

bel

- 10 -

1984.04.23.

sb0013 4 180 mtib1014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. április 23. -

sb0001 benke valéria a szovjetunióba utazott
sb0002 hazánkba érkezik sadli bendszedid
sb0003 sadli bendszedid életrajza /1. rész/
sb0004 sadli bendszedid életrajza /2. rész/
sb0005 a május virágai a mecsekalján
sb0006 avartüzek
sb0007 időjárásjelentés
sb0008 husvét népszokások - programok /1. rész/
sb0009 husvét népszokások - programok /2. rész/
sb0010 pannonhalmi koncert
sb0011 husvét hétfő a fővárosban
sb0012 husvét hétfői közlekedési körkép
sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: halasi györgy

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!

/mti/ mz hgy
18.00 230484 0761

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 24.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

erdőtelepítés /1. rész/

1984. április 24. - jó ütemben haladnak a tavaszi erdőtelepítések. a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas földterületek jobb kihasználására, a nagyvárosokat, ipartelepeket övező zöldfelületek kialakítására nagyarányu fásítási, erdőtelepítési munkák folynak szerte az országban. ehhez a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium 1984-ben mintegy 80 millió forint értékben nyújt állami támogatást. december végéig ebből megközelítőleg 8.000 hektárnyi, részben kopár, lepusztult és rendezetlen növényvilágu területet ültetnek be fákkal, s megteremtik az üdülők, kirándulók fogadásához is a jobb feltételeket.

a jelentős anyagi áldozatokat követelő erdőtelepítést természetesen nemcsak a természet- és környezetvédelmi szempontok, hanem szigoruan gazdasági megfontolások is vezetik. hazánk ugyanis az elmúlt évtizedek erőfeszítései ellenére még ma is európa erdőben szegény országai közé tartozik; összterületének 18 százalékát borítja erdő, s a kiváncsalom legalább 20 százalék lenne. ennek elérését célba is vették a mém tervezői. eszerint az ezredfordulóig 200.000 hektárnyi új erdő zöldell majd, közöttük az ideai telepítések, eredményei, is.

az új erdők nagyobb hányadát a nyersanyag előállítására telepítik. olyan gyenge természeti adottságu területek jöhetnek számításba, amelyeken mezőgazdasági termelés aránytalanul magas ráfordítást követelne, míg a fatermelés - ha hosszú távon is - kifizetődő. a fafajok megválasztásánál a fenyő az elsőbbség, ebből

bel

- 2 -

1984.04.24.

ugyanis viszonylag kevés van, s belőle importra szorul az ország. a többi között somogy megyében, a duna-tisza közti homokos területeken, illetve a dél-alföld tájain ültetnek ezekben a hetekben fenyőt, vagy ahol a vidék adottságai úgy kívánják, nyár- illetve bükkfát. a beruházás a nyárfáknál 5-6 év múlva kamatozik, ekkor indulhat meg a fakitermelés. a fenyőerdők 15 év múlva érik el a vágásra érdemes kort, ugyanerre a tölgyesnél 25 évig kell várni.

az erdőtelepítéssel a környezet védelmét, a turizmus és az idegenforgalom igényeit is igyekeznek kielégíteni. az idén összesen 28 helyen alakítanak ki új erdőt. a balaton mellett zamárdtól marcaliig, az északi parton balatonfüred, csopak, badacsony, várvolgy környékén telepítenek, hogy még vonzóbbá tegyék a tájat. a kis-balaton mentén is gazdagítják az élővilágot, elsősorban a vizet kedvelő nyárfákkal. folytatják a korábbi években megkezdett fásítást debrecen környékén. fejlesztik a soproni parkerdőt, illetve budapest mellett a buda-vidéki vadasparkot. /folyt. köv./

kg/kö/er
00.10 240484 2553

--

sb0002 4 150 mtib1002

erdőtelepítés /2. rész/

a pilisi parkerdőgazdaság visegrád mellett 80 hektáros fűvészkert kiépítésén dolgozik, itt a hazai erdő teljes növényvilága helyet kap majd, s hangulatos sétautak hálózják be az óriáskertet. új idegenforgalmi centrumot alakítanak ki hazánk egyik legszebb táján, a zemplén-hegységben, ahol a kőkapui völgy növényvilágát máig rendezik; a patakok övezte vidéken a fák közé zöldellő réteket varázsolnak. /mti/

kg/kö/er jf ie
00.10 240484 0454

--

bel

- 3 -

1984.04.24.

sb0003 4 130 mtib1003

váci uti fák

1984. április 24. - a fővárosi kertészeti vállalat dolgozói kedden megkezdték a xiii. kerületi váci ut páratlan oldalán, a huba utca és az árpád-híd közötti szakaszon a csaknem egy évszázados fekete nyárfák kivágását.

a nyárfasortól az észak-déli metrószakasz meghosszabbítása „fosztotta meg”, a budapestieket. a munkagépek megkárosították a fák gyökérzetét, a kéregvasut szerkezetű metró csökkentette életterületüket, így az erdőkben 30-35 évig élő társaikhoz képest egyébként is jócskán tulkoros növények ágai felnyungultak, elszáradtak, balesetveszélyessé, csunyává váltak.

ezért döntöttek úgy - hosszas megfontolás után - a szakemberek, hogy a menthetetlenül tönkrement nyárfákat ujakkal kell felváltani. a tervek szerint május 10-én már hatvan tovább nevelt - tehát nem csemete - ostorfa foglalja el a hosszú életet megélt elődök helyét. ezek a gömbölyű, piros vagy fekete gyümölcsöt fürtökben termő fák jól tűrik a városi körülményeket, s budapesten már diszítik a lenin körutat és a népköztársaság utját is. a kertészek a feketenyárhoz hasonlóan hosszú élettartamot várnak tőlük.

az érintett szakasz építési terület, a fák kivágása nem akadályozza a közlekedést. /mti/

jk/er ie
00.11 240484 1229

--

sb0004 4 130 mtib1004

fővárosi strandok

1984. április 24. - május 2-án nyitják meg kapukat a fővárosi strandfürdők. őszig 12 strandot és öt uszodát látogathatnak a vizet, a napfényt kedvelő vendégek.

a strandidényre már a múlt év őszén megkezdődött a felkészülés, s a fürdők nyitása előtt bizottság vizsgálja felül a műszaki, a szolgáltatási, a munkavédelmi berendezéseket. a zavartalan működéshez szükséges személyzetről átcsoportosításokkal, valamint diákok és nyugdíjasok alkalmazásával gondoskodnak.

az új idényben több strand megújulva várja a közönséget. a gellért fürdő tető-napozóin felújították a zuhanyozókat, átfestették az öltözőket. a palatinus strandon új burkolatot kapott a melegvizes termál körmedence, megszüpültek a férfi- és a női alagsori öltözők. a szabadság strandon új gyermekmedence várja a kicsinyeket, s új zuhanyozó-csoportot állítottak fel. kétszáz újabb kabint is kialakítottak a hozzájuk tartozó zuhanyozókkal. a csillaghegyi strandon befejeződött 248 öltözőkabin felújítása. a rudas fürdő tető-napozójának felújításán jelenleg is dolgoznak. a strandok napozó-teraszait egyébként április 14-én nyitották meg. a rudas fürdőben, a palatinus, a lőrinci és a csillaghegyi strandon új napozóágyakat bérelhetnek a látogatók. a palatinuson és a szabadság strandon három-három lánitenisz pályát építettek, ezek 20 forintos óradíjjal vehetők igénybe. zárt labdarugópálya található a palatinuson, a római, a szabadság és az albertfalvi strandfürdőben. a csillaghegyi strandon két tenispálya is várja a sportolni vágyókat, az uszodákban és a palatinus strandon uszásra is oktatnak. az ujbudai uszodában, a szabadság strandon és a széchenyi gyógyfürdőben folytatódik az aerobics torna. diszkóprogram várja a fiatalokat a széchenyi fürdőben, a lőrinci, az erzsébeti és az albertfalvi strandon pénteken és szombaton 20-tól 24 óráig.

a széchenyi fürdőben, a lukács uszodában szombat és vasárnap kivételével 14 órától kedvezményes belépőjegy is váltható. az uszodákban éves, negyedéves és havi bérletet is vehetnek az érdeklődők, a strandokon havi és diákbérlet kedvezményesen lehet fürdőzni. a lukács, rudas fürdőt, a széchenyi, az ujbudai, a csillaghegyi, a szabadság, valamint a csepeli strandot a nyugdíjasok tíz alkalomra érvényes bérlettel is látogathatják: a szelvények hétfőtől péntekig, 8-tól 13 óráig érvényesek. /mti/
na/gg/er ie
00.12 240484 2366

--

sb0005 4 150 mtib1006

nyomdaipari grafikai vállalat

1984. április 24. - a nyomdaipari grafikai vállalat a korábbiaknál sokkal gyorsabban, pontosabban, korszerű körülmények között láthatja el a nyomdákat alap- és segédanyagokkal, alkatrészekkel, gépekkel, vagyis mindazzal, ami a nyomtatáshoz szükséges. felépült, beköltöztek és már folyamatosan dolgoznak a vállalat új, Thalmann utcai üzemében. a nyomdaipar nagyarányú rekonstrukciója megkívánta a kiszolgáló üzem fejlesztését is. így került sor 1980-ban a beruházás megkezdésére, mintegy 408 millió forintos költségkerettel, a kipszer fővállalkozásában. a speciális

igényeket is kielégítő épületkomplexum - a raktár belmagassága 40 centiméter híján tíz méter - a tervezett három év alatt, sőt egy hónappal korábban készült el, s építésére a tervezettnél mintegy 30-35 millió forinttal kevesebbet használtak fel. a beköltözés már a múlt év végén elkezdődött, s jelenleg is tart az eddigi 14 pinceraktár egyhelyűvé összpontosítása. ez az új üzem egyik legnagyobb előnye, hiszen a 14 ezer féle anyag és alkatrész tárolása, kezelése és szállítása így egyetlen telephelyen történik, s ezzel főleg a vidéki nyomdák teherautói takarítanak meg jelentős időt, üzemanyagot. rövidesen tovább javul a helyzet, mert az új épületben nagyteljesítményű számítógép is helyet kapott, s először éppen a raktárgazdálkodást kívánják számítógépre vinni. ezzel lehetővé válik, hogy már jövőre a vevők kívánságára összeállított, s időre elkészített egységcsomagokat árussítsanak.

az átköltözés miatt kiesett idő a vállalat számára azt jelenti, hogy éves tervét tulajdonképpen tíz hónap alatt kell teljesítenie.

mindenekelőtt azzal kívánják számottevő eredményt elérni, hogy bővítik szerviztevékenységüket. az új üzemben 1500 négyzetméteres csarnokot létesítettek, s ezzel szinte a teljes magyar nyomdaipar szervizelése megoldhatóvá vált. összesen 27 millió forint értékben vásároltak új gépeket, közöttük modern eszterga-, maró- és köszörűgépeket. a szerelőcsarnokban hiddaru, az épületen kívül futómacskás emelőszerkezet segíti a nehéz nyomdaipari gépek mozgatását. /mti/

őz/ka/er st ie
00.12 240484 2119

--

sb0006 4 150 mtib1007

több brikett

1984. április 24. - elkészült a veszprémi szénbányák várpalotai üzemének új brikettgyára. korszerű berendezéseivel az eddigiehez képest csaknem 100 ezer tonnával többet, összesen 400 ezer tonna jó minőségű brikettet készít évente. /mti/

bév/er kz ie
00.13 240484 0276

--

sb0007 4 150 mtib1008

műtrágya a benzinkutaknál

1984. április 24. - zala megye fontosabb benzinkutjainál nemcsak a gépkocsik üzemanyagtankjait lehet feltölteni: műtrágyát, műanyagzsákba csomagolt nyers és dúsított tőzeget és árusít az áfor. a 10 és 50 kilós csomagolású műtrágyákból 150 tonnát hordtak szét a benzinkutakhoz. az áfor a kistermelők, kiskert-tulajdonosok anyagbeszerzését akarja ezzel elősegíteni - a kezdeti tapasztalatok szerint sikerrel. /mti/
tóa/kné/er kz ie
00.13 240484 0470

--

sb0008 4 150 mtib1009

látásvizsgáló autóbusz

1984. április 24. - negyedik éve már, hogy havonta egyszer utnak indul esztergomból egy látásvizsgáló autóbusz. a gördülő ambulancián az esztergomi kórház szemorvosai és az esztergomi granvisus gyár optikusai a városoktól távoli kisebb települések lakóit keresik fel, hogy megkönnyítsék a szemüvegre szorulóknak a vizsgálatra jelentkezők érkezési sorrendben felszállnak az ikarus-autóbusz egyik részében kialakított és a legkorszerűbb vizsgáló berendezésekkel felszerelt szemorvosi rendelőbe. itt megkapják a receptet, amire a jármű másik traktusában kialakított optikuműhelyben nyomban el is készítik a szemüveget. amennyiben a szemorvos komplikált üveget ír fel, azt a mozgó ambulancia megrendeli az ofotért-központban, s néhány nap múlva tulajdonosa címére postán elküldik. ezzel a szolgáltatással alaposan megkönnyítik és meggyorsítják a falun élőknek a szemüvegek beszerzését. elsősorban ezt a szolgáltatást nyújtják az esztergomi szemorvosok és optikusok, de esetenként vállalkoznak speciális fénytörési vizsgálatokra és glaukóma-szűrésre is, mert az ambulancia korszerű eszközei erre is alkalmasak. az elmúlt hetekben például bábolnán, ászáron és tardosbányán készítettek el az összes óvodás és általános iskolás gyermek fénytörés-meghatározását.

a gördülő látásvizsgáló ambulancia az elmúlt négy év alatt az ország több megyéjében megfordult már. a szakemberek azt tapasztalják, hogy a lakosság jelentős része - egyes vidékeken több mint 50 százaléka - nem visel szemüveget, holott erre szükség lenne. most szabolcs-szatmár és bács-kiskun megyei településekre készül a

Látásvizsgáló autóbusz, amely az ország egyetlen ilyen szemorvos-optikus laboratóriuma.

a külföldön is újdonságnak számító mozgó látásvizsgálót a szakemberek érdeklődésére bemutatták már többek között moszkvában, lipcsében, hamburgban és milánóban is. /mti/
ráb/vné/er kz ie
00.14 240484 1908

--

sb0009 4 160 mtib1010

kácsi vizimalom

1984. április 24. - helyreállítják a bükk déli lábánál fekvő kács község vizimalmát. az ipari műemléknek számító malomban nemcsak gabonát őröltek; kendertörésre, árpahántolására, sőt fafűrészelő gép, úgynevezett gatter működtetésére is alkalmas volt.

a xviii. században épült vizimalmot az utóbbi időben már csak raktárnak használták, eredeti berendezésének többsége azonban megmaradt. a felújítási tervek szerint eredeti állapotában állítják helyre, s vendégei működés közben is láthatják majd. az egykori molnárlakás egyik helyiségében a dél-borsodi malmok történetét bemutató, valamint erdészeti és vízügyi kiállítást rendeznek, egy másik helyisége pedig vendéglő lesz.

az öreg malom felújítása még az idén megkezdődik. /mti/
kör/tné/er kz ie
00.14 240484 0789

--

bel

- 8 -

1984.04.24.

sb0010 4 150 mtib1011

hollófészkek

1984. április 24. - a nóta szerint nagypénteken mossá holló a fiát. az idén meg is tehetné volna, mert már valóban kikeltek a legkorábban költő, s szigorú védelem alatt álló madarak első fiókái a zempléni hegyvidéken.

egy évtizede még csak mintegy 200 holló élt a bükk szurdokerdők, a zempléni őstölgyesek, vagy a tiszamenti ártéri ligeterdők rejtekén. a számuk most már, becslések szerint, meghaladja a háromszázat. költés idején, tehát ezekben a hetekben, mind az erdészek, mind pedig a vadászok fokozott figyelemmel kísérik azokat az erdőrészeket, ahol ez a félénk, óvatos madár fel-feltűnik, hogy megvédjék a fiókákat a fészkekrablóktól. /mti/

kör/tné/er kz ie
00.15 240484 0699

--

sb0011 4 160 mtib1012

aradi színház békésben

1984. április 24. - április 27-én, pénteken kétnapos vendégszereplésre békésbe érkeznek az aradi periszkóp népszínház, a kitűnő magyar műkedvelő együttes békés és arad testvérmegyei kapcsolata keretében mutatkozik be hazánkban. a znorovszky attila által vezetett, s korábban egyebek közt sütő andrás anyám könnyű álmat ígér című művének színpadi változatát elsőként előadó aradi periszkóp a romániai magyar színjátszás egyik kiemelkedő együttese. az aradi népszínház 27-én battonyán fő az íróasztal címmel három egyfelvonásos vígjátékot mutat be - sütő andrás számár és pálmafa, bajor andor viszontlátásra, állomásfőnök ur, és zágoni attila a sóderhivatal című művét. ugyanazon nap békésben a társulat tagja, kováts nagy borbála egy zarándok naplója című, az erdélyi magyar költészetből válogató műsorát adja elő. április 28-án, szombaton a mezőberényiek láthatják a periszkóp egyfelvonásosokból álló műsorát, majd békéscsabán a színház klubjában mutatja be önálló estjét kováts nagy borbála. /mti/

sam/ke/er kz ie
00.16 240484 1047

--

bel

- 9 -

1984.04.24.

sb0012 4 150 mtib1005

csigaexport

1984. április 24. - jó üzlet a csigaexport. április a főszezon, s ezekben a napokban országszerte járják a gyűjtők a réteket, és szedik a külföldön sokfelé csemegének számító éticsigát. a legfőbb lelőhely gödöllő, pécs és körmend vidéke, ahol sok a vízenyős, terület, amelyen szívesen telepszik meg a csiga. az apró állatokat ládába gyűjtik össze, és az áfész-ek vásárolják fel. naponta két-három csigaszállítmány indul utnak, elsősorban franciaországba és svájcba.

a mavad tavaly 1400 tonna csigát exportált, összesen 83 millió forint értékben. az idén is hasonló mennyiség kivitelével számolnak. árát még emelni is tudták, továbbra is keresett termék ugyanis a csiga a külföldön. rendszerint külföldi feldolgozó üzemekbe kerül ahonnan konzervként, fagyasztva, esetleg különféle fűszerekkel ízesítve kerül a fogyasztókhoz. a mavad a magasabb bevétel elérésére saját feldolgozóüzem kialakítását tervezi. előreláthatóan jövőre készül el az új üzem, ahonnan „konyhakész”, állapotban exportálják majd az ízletes csigahúst. /mti/

kg/gg/er jf ie
00.16 240484 1075

--

bel

- 10 -

1984.04.24.

sb0013 4 150 mtib1013

dürrer nyomda - felújítás

1984. április 24. - felújítják a gyulai dürrer nyomda egyik életveszélyessé vált, s emiatt lebontott épületét. a 17 millió forintos beruházással kétszintes épületet hoznak létre. a földszintjén működik majd a kötészet, az expedíció és a műszaki raktár, az emeletén pedig a szociális létesítmények kapnak helyet. az új épület a nyomda hajdani, ma műemléknek számító épületéhez csatlakozik. megtervezésénél ezt messzemenően figyelembe vették. a felújítás a jövő év közepén fejeződik be. /mti/

bty/ke/kz/mz ie

08.04 240484 0551

--

sb0014 4 150 mtib1014

öntözés

1984. április 24. - hordozható szivattyúk kölcsönzésével segíti az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság a dél-alföldi gazdaságok aszály elleni védekezését. az ugyyszólván jelképes díjért bérelhető hordozható szivattyúkkal az érdekelt termelőszövetkezetek gyorsan áttemelhetik a vizet a főcsatornákból az üzemi csatornahálózatba. lényegében a belviz-mentesítésnél használt szivattyúkról van szó. az idén a szokásos tavaszi belvizek elmaradása miatt nem volt rájuk szükség, még javításra sem szorultak. feltöltik, táplálják velük a szántóföldeket behálózó öntöző csatornákat. igénybevételükkel a folyóktól távol eső csatornában is megfelelő vízmagasságot tudnak tartani, s nem fordulhat elő, hogy vízhiány miatt csökkent teljesítménnyel működjenek a gazdaságok esőztető berendezései. eddig hat gazdaság igényelt és helyezett üzembe hordozható vízügyi szivattyút. /mti/

tób/f/kz/mz ie

08.05 240484 0907

--

bel

- 11 -

1984.04.24.

sb0015 4 150 mtib1015

gabonakombájnok - fedélzeti kompjuter

1984. április 24. - speciális műszert - ugynevezett fedélzeti kompjutert - fejlesztett ki a gabonakombájnokhoz a mezőturi magyar-mongol barátság tsz műszaki gárdája. az autórádiónál alig nagyobb műszer tulajdonképpen egy programozott ellenőrző-és mérőkészülék. a gabonakombájn vezetőfülkéjében, a kombájn látómezejében helyezik el. a műszer a gép működésének minden rendellenességét jelzi, s az egyes gépegységek állapotáról, munkájáról is folyamatosan pontos információkat ad. alkalmazásával javul az arató-cséplőgépek munkájának minősége: tökéletesebben csépeleli, tisztítja a magot, és csökkenti a szemszóródást.

a mintakészülék a tavaszi lipcsei vásáron is sikerrel szerepelt. a létrejött megállapodás szerint az ndk-ban is, hazánkban is már az idei gabonabetakarításnál kipróbálják. e gyakorlati vizsga tapasztalatai alapján kezdik majd meg a sorozatgyártását. /mti/

end/kné/kz/mz ie

08.06 240484 0951

--

sb0016 4 150 mtib1016

szőlőtelepítés

1984. április 24. - megkezdődött a tavaszi szőlőtelepítés borsod megyében. a bükk déli lábánál fekvő szőlőtől védett völgyekben - a délborsodi borvidéken - együttesen mintegy 30 hektár új szőlőskertet alakítanak ki az ottani szakcsoportok. miskolc és mezőkeresztes határában a vörösbort adó fajták termőterületét növelik. a tervek szerint mindkét helyen 30 hektár új szőlőt ültetnek.

tokaj-hegyalján a mádi, a tállyai, a sátoraljaujhelyi és a bodrogkereszturi szőlősök gyarapodtak összesen 80 hektárral. itt is valamennyit szakcsoportok telepítik. azokat a minőségi bort adó, meredek, déli fekvésű domboldalakat ültetik be, amelyeken a helikopterről történő permetezés kivételével szinten minden munkát kézzel kell elvégezni, s éppen ezért, a korábbi években - a munkaerőhiány következtében - elparlagosodtak. /mti/

kör/tné/kz/mz ie

08.06 240484 0872

h

--

bel

- 12 -

1984.04.24.

sb0017 4 180 mtib1017

kisegítő iskola és építővállalat együttműködése

1984. április 24. - együttműködési megállapodást kötött a kaposvári kisegítő iskolával a somogy megyei állami építőipari vállalat. a célja a gyengébb képességű, általános iskolás korú tanulók társadalmi beilleszkedésének elősegítése. a jövőben az intézet 7. és 8. osztályos fiutanolói nevelési célú gyakorlati foglalkozásokon vehetnek részt a vállalat kaposvári munkahelyein, illetve tanműhelyeiben. a tizenöt-tizenhat éves eltérő értelmi fejlettségű fiuk - összesen negyvenen - heti négy órában alkalmas oktatók, művezetők irányításával bekapcsolódnak a tanműhelyi képzésbe, illetve a termelőmunkába. úgy számítják, hogy a munkahely megismerése, az emberi kapcsolatok kialakulása, bizonyos szakmai tudás megszerzése ösztönzőleg hat majd rájuk. a vállalat, ha a gyerekek megszeretik a megismert szakmát, elősegíti, hogy az általános iskola befejezése után szakmunkásbizonyítványt szerezzenek. /mti/

káp/hné/kz/mz ie

08.07 240434 1042

--

sb0018 4 150 mtib1018

vízút - olcsóbban

1984. április 24. - a dunán usztatják szobra a beton- és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyárából egy komárom megyei általános iskola előregyártott épületelemeit. az 1750 tonnányi vasbeton-szerkezetet hat részletben, önjáró uszályokon szállítják el a dunaparti kikötőből, szobig, onnan pedig teherautón viszik tovább az építkezés színhelyére. dunaujvárosból ezuttal továbbitanak első ízben vízi úton épületelemeket. úgy számítják, így körülbelül fele annyiba kerül, mintha közúton fuvaroznák. eddig három uszályt indítottak, s a hosszú úton csak egyetlen elem sérült meg. a teherautós fuvarozásnál a törési, repedési arány lényegesen nagyobb. a szakemberek szerint, ha az építkezés közel van a dunához, érdemes kihasználni a víziutat. /mti/

dáv/kz/mz ie

08.08 240434 0793

//

--

bel

- 13 -

1984.04.24.

sb0019 1 130 mtib1020

szűrös mátyás spanyolországba utazott

1984. április 24. - a spanyol kommunista párt központi bizottságának meghívására kedden madridba utazott szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára. /mti/

mi/ag/mz sn

10.04 240434 0258

--

sb0020 4 150 mtib1021

társadalombiztosítási konzultáció

1984. április 24. - a szot társadalombiztosítási főigazgatóság szervezésében kedden a szot központi iskolán konzultáció sorozat kezdődött a társadalombiztosítás irányítási rendszerének korszerűsítésével, a július 1-én életbelépő állami irányítással kapcsolatos feladatokról.

az elhangzó előadások, a megyei tanácsok elnökhelyettesei, a szakszervezetek megyei tanácsainak társadalombiztosítást felügyelő titkárai, a társadalombiztosítási igazgatóságok vezetői részére nyújtanak információkat. /mti/

sl/mz sn

10.17 240434 0564

↳ bizottságok elnökei és a megyei társadalombiztosítási

--

sb0021 4 130 mtib1022

elhunyt vajda lajos

1984. április 24. - vajda lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932-től volt párttag, életének 78. évében elhunyt. családja kívánságának megfelelően a rákoskeresztúri újjáépitésben eltemették - közli

az mkszmp xiv. kerületi bizottsága és a
vas-, fém- és villamosipari dolgozók szakszervezete

ka/ag/zsu sn
10.33 240484 0386

energia-

--

sb0022 4 150 mtib1023

interkerbörze

1984. április 24. - megkezdődött az interkerbörze rendezvény kedden az ipari reklám és propaganda vállalat rákóczi uti bemutatóházában.

az országos piackutató intézet most 21. alkalommal szervezte meg a vállalatoknál elfekvő készletek vásárát. ezuttal 138 vállalat és szövetkezet kínálja összesen 2.5 milliárd forint értékű feleslegessé vált vaskohászati anyagait, gépeit, műszereit, jármű-alkatrészeit, építési, szerelési és elektromos anyagait, szerszámait, kötőelemeit. több olyan vállalat - köztük a ganz-mávg, a kohászati gyárépítő vállalat, a magyar hajó- és darugyár, a tungsrám és az orion - vesz részt a börzén, amely már 10 éve, az első börzétől kezdve, minden alkalommal megragadja ezt a lehetőséget feleslegessé vált készleteinek értékesítésére.

a rendezők az eddigi tapasztalatok alapján arra számítanak, hogy a felkínált termékek 10-15 százaléka vevőre talál. a meghívókat több ezer lehetséges vásárlónak - vállalatnak és szövetkezetnek - küldték el, s az áttekintést katalógus is segíti, amely a felkínált több tízezer termék legfontosabb adatait tartalmazza. az árakat nem tüntették fel, mert a partnerek közt ez megállapodás kérdése. a katalógus alapján a négynapos rendezvény után is folytatódhat az elfekvő készletek adás-vétele. /mti/

mg/mi/sl/zsu sn
10.35 240484 1318

--

sb0023 4 160 mtib1024

nemzeti színház - római szereplés

1984. április 24. - a nemzeti színház társulata kedden hazaérkezett az olasz fővárosból, ahol részt vett a római husvétii fesztiválon. a négynapos előadás sorozaton - amelyet a teatro di roma színházi szervezet első alkalommal rendezett - angol, belga, egyesült államok-beli, kanadai, lengyel és olasz társulatok szerepeltek, valamennyien a husvétii passiójátékok hangulatát idéző előadásokkal. ezeket színházakban, templomokban és bazilikákban tartották. a magyar társulat - a teatro valle épületében - két alkalommal lépett fel, mindkétszer a csiksomlyói passiót játszották nagy sikerrel. /mti/

sr/zsu/ag sn
10.38 240484 0668

--

sb0024 4 150 mtib1025

györgynapi legeltetés

1984. április 24. - a hagyományoknak megfelelően április 24-én, györgy napján kell kihajtani először az állatokat a legelőre. győr-sopron megye nagy mezőgazdasági körzeteiben, a rábaközben, a hanság vidékén és a szigetközben most csak kevés gazdaságban tudták követni ezt a hagyományt, a legelők fűvének ugyanis még erősödnie, növekednie kell. néhány helyen azonban, így csorna és kapuvár környékén, a szigetköz egyes területein, ahol öntözték a legelőket, kedden valóban kihajtották az állatokat.

a legelőkben bővelkedő hansági gazdaságokban több mint 10 ezer szarvasmarhát nevelnek rideg tartással, vagyis úgy, hogy az állatok az év minden napját a szabadban töltik. átteleltetésük jól sikerült; eddig silóval, szalmával, szénával etették őket. /mti/

cser/sza/pá ká sn
11.00 240484 0812

--

sb0025 4 160 mtib1026 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. április 24. - a pesti vígadó igazgatósága közli, hogy a „medveczky ilona és vendégei,, című előadás május 25-én a hangversenyteremben elmarad. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

mi/pá ag sn
11.02 240484 0246

--

sb0026 4 130 mtib1028 /közönségszolgálat/

tanácsi félfogadási rend

1984. április 24. - a fővárosi tanács tájékoztatása szerint a május 1-i ünnep miatt megváltozik a munkarend a tanácsoknál is. április 28-án, szombaton a hétfői félfogadási rend szerint valamennyi tanácsi szerv 14 órától 18.30 óráig várja az ügyfeleket. április 30-án, hétfőn munkaszüneti nap van, akkor az ügyfélszolgálati irodák is zárva lesznek. /mti/

fr/ka/pá ag sn
11.06 240484 0408

--

sb0027 4 130 mtib1031

közlekedési balesetek

1984. április 24. - az elmúlt háromnapos ünnepén 128 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt az országban.

a borsod megyei hernádkércsen a vezetői engedéllyel nem rendelkező hódos csaba 17 éves tanuló, nagykanizsai lakos kölcsönként motorkefépárral egy kanyarban kisodródott az uttestről, villanyoszlopnak ütközött, és a helyszínen meghalt.

egerfarmoson salamon andrás józsef 22 éves asztalos, mezőtárkányi lakos motorkefépárral egy kanyarban kisodródott az uttestről, és villanyoszlopnak ütközött. salamon andrás józsef a helyszínen meghalt, utasa életveszélyes sérülést szenvedett.

baranya megyében kémes külterületén szőlősi attila 20 éves tanuló, sámodi lakos egy kölcsönként motorkefépárral kisodródott az uttestről, felborult, és egy hid korlátjának ütközött. szőlősi attila a helyszínen meghalt. mindhárom esetben a vizsgálatok eddigi adatai szerint a motorkefépárosok nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezettek.

szabolcs megyében buj külterületén a vezetői engedéllyel nem rendelkező bartók józsef 20 éves növénytermesztő, buji lakos kölcsönként motorkefépárral egy utmenti fának ütközött. bartók józsef a helyszínen meghalt, egy utasa súlyos, egy másik pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bartók ittasan vezette a motorkefépárt.

hajdusoboszlón vári jános 21 éves segédmunkás, helyi lakos vezetői engedély nélkül, kölcsönként motorkefépárral egy kanyarban lehajtott az uttestről, és egy betonkerítésnek ütközött. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint vári nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

fr/mi/ag/mz sn

11.24 240484 1758

--

sb0028 4 150 mtib1032

kőolajbányászok kitüntetése

1984. április 24. - kiváló vállalat címmel tüntették ki a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalatot. az olajbányász-kollektívának kedden a szolnoki szigligeti színházban rendezett ünnepségen kapolyi lászló ipari miniszter adta át a kiváló címet tanúsító oklevelet.

a nagyalföldi olajbányászok a múlt évben összességében teljesítették termelési, gazdálkodási terveiket, s elismerésre méltó eredményt értek el az anyag- és energiatakarékosságban. ez utóbbi értéke meghaladja a 60 millió forintot. a nagyobb feladatokat a korábbival azonos létszámmal oldották meg. /mti/

end/kné/pá ká sn
11.24 240484 0640

--

sb0029 4 160 mtib1034

változás a hangversenyprogramban

1984. április 24. - az országos filharmónia értesíti közönségét, hogy április 28-án, a zeneakadémián a tavaszi bérlet a-sorozatának ötödik előadásán - a kiadott műsortól eltérően - a magyar állami hangversenyzenekart Lehel György vezényli. /mti/

k/cs/ag/zsu sn
12.07 240484 0310

--

sb0030 4 150 mtib1035

jótékony esők

1984. április 24. - csongrádban kedden hajnalban és délelőtt meggyeszte csendes esők áztatták a földeket. az éltető nedvesség nagyon sokat használt minden növényi kulturának, többek között meggyorsította a mintegy 100.000 hektár őszi kalászos, a soroló cukorrépa, a kender fejlődését, valamint a már 40.000 hektáron elvetett kukorica kelését. az esők fokozzák az elmúlt napokban, hetekben a földekre kiszórt gyomirtószerek hatását, kedvező feltételeket teremtettek a még hátralévő talajelőkészítéshez, a porhanyós magágykészítéshez, s ezzel a vetés mielőbbi befejezéséhez. /mti/

tób/tób/ká/mz sn

12.10 240484 0629

/

--

sb0031 4 170 mtib1037

szőlőjövések könyve

1984. április 24. - a kőszegi szőlőjövések könyvébe kedden bekerült a 244. bejegyzés. a helyi szőlőkultúra érdekes és értékes, 1740-től őrzött és vezetett kalendáriumába minden év györgy napján - amikor hajdan a városbíró megválasztására került sor kőszegen - eredeti nagyságban berajzolják a különböző dülőkől származó szőlőhajtásokat, a szüret után pedig beírják, milyen volt az időjárás, a termés mennyisége, minősége.

az idei györgy napon zöld egyenruhás mezőőrök, a hegyközség képviselői, és úttörők vitték a városi tanács elnökének bemutatásra, majd a muzeumba a grafikusnak a szőlőjövések könyvébe berajzolásra a kőszegi hegy különféle dülőiről származó szőlőhajtásokat. ezek még meglehetősen fejletlenek a kedvezőtlen időjárás miatt, de a szakemberek véleménye szerint ettől még jó termés is lehet.

az ünnepség alkalmából megyei borversenyt rendeztek kőszegen. a versenyre a megye szőlőtermő területeiről: a sághegyről és környékéről, bérbaltavárról, vaskeresztesről, felsőcsatárról, továbbá kőszegről és környékéről a tsz-ek, hegyközség szervezetek, egyéni termelők mintegy száz fajta fehér és vörösborát minősítette a zsüri. /mti/

Lér/rmé/ká/mz sn

12.11 240484 1211

--

sb0032 4 130 mtib1038

csémi károly prágába utazott

1984. április 24. - csémi károly vezérezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár vezetésével kedden katonai küldöttség utazott prágába a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának ülésére. /mti/

mi/ag/mz hgy

13.21 240484 0288

/

--

sb0033 4 170 mtib1040

egy hetet fehérvárért! - társadalmi munkakció

1984. április 24. - „egy hetet fehérvárért”, címmel társadalmi munkakció kezdődött kedden székesfehérvárott, a helyi városszépítő és-védő egyesület szervezésében. az elkövetkező napokban a város polgárai rendbehozzák lakóhelyük környékét, a parkokat, fákat, virágokat ültetnek, játszótereket alakítanak ki. a munkában részt vesznek a szocialista brigádok, üzemi közösségek is. a cél az, hogy május elsejére végezzenek a tavaszi nagytakarítással, s tiszta virágos városban köszöntsék az ünnepet. /mti/

dáv/fné/az/mz hgy

14.00 240484 0586

-.-

sb0034 4 130 mtib1041

a borsod megyei tanács vb ülése - napirenden az iskolán kívüli képzés és továbbképzés

1984. április 24. - az iskolán kívüli képzés és továbbképzés helyzetével foglalkozott kedden megtartott ülésén borsod-abauj-zemplén megye tanácsának végrehajtó bizottsága. a testület megállapította: az utóbbi két-három év során több gazdasági ágazatban csökken a felnőtt szakmunkásképzésben, átképzésben és továbbképzésben részt vevők száma. 1980-ban több mint huszonhétézer dolgozó végzett el valamilyen tanfolyamot, 1981-ben már csak tizenhétézren vettek részt hasonló képzésben, s nem javult a helyzet az elmúlt két év során sem. sőt, a legtöbb ipari üzemben a csökkenés tovább folytatódott, holott különösen a nagyvállalatoknál hiány van szakmunkásokból. pozitív példát mutató kivétel ez alól az ózdi kohászati üzemek, az ongai csavarárugyár és a diósgyőri gépgyár, ahol a második, harmadik szakma megszerzésére is sikerrel ösztönzik a dolgozókat; az oktatásban eredménnyel résztvevőknek jelentős összegű jutalmat és béremelést adnak.

a felnőtt képzésben és továbbképzésben tapasztalható hiányosságok oka, hogy a vállalatok vezetése nem fordít megfelelő figyelmet a munkaerőtervek elkészítésére, az iskolarendszerű és a vállalatnál folyó képzés összehangjának megteremtésére - állapította meg a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület állást foglalt abban, hogy a megyei tanács művelődési osztálya és munkaügyi osztálya a feladatokat alaposan felmérve nyújtson összehangolt segítséget a vállalatoknak, hogy elsősorban a hiányszakmák területén

#1

összehangoltabbá és eredményesebbé váljon a képző és továbbképző tanfolyamok szervezése, elsősorban az ipari, élelmiszeripari-építőipari szakmák területén. ugyanakkor a testület úgy határozott, az iskolán kívüli képzés és továbbképzés fejlesztése érdekében javasolja az illetékes kormányzerveknek: az idevágó jogszabályt módosítva tegyék lehetővé, hogy a jelenlegi tizenhat éves korhatár helyett a fiatalok tizennégy éves kortól vehessenek részt a különböző tanfolyamszerű képzéseken. /mti/

bas/tné/az/mz hgy

14.03 240484 2077

-.-

sb0035 4 160 mtib1042

természettudományi gyűjtemény martfűn

1984. április 24. - természettudományi gyűjtemény várja keddtől a látogatókat a martfűi művelődési központban. a tárlókban elhelyezett kőzetek, preparált állatok, rovarok, csigák, tengeri kagylók, növények százait f. nagy géza nyugalmazott biológia- és kémia tanár adományozta az intézménynek, hogy segítse a háza látogató diákok és felnőttek természettudományos ismereteinek gyarapítását. arra is vállalkozott, hogy az iskolai tanulócsoporthoz előadást tartva mutatja be a gyűjteményt. /mti/

end/kné/az/mz hgy

14.04 240484 0569

#1

-.-

sb0036 4 150 mtib1043

gáspár sándor fogadta az egyetemes eszperantó szövetség elnökét

1984. április 24. - gáspár sándor, a szot elnöke kedden, a szot székházában fogadta grégoire maertens-t, az egyetemes eszperantó szövetség /uea/ hazánkban tartózkodó elnökét. a megbeszélésen részt vettek a magyar eszperantó szövetség vezetői is. /mti/

sl/mi/s hgy

14.19 240484 0346

--

sb0037 4 150 mtib1045

ülést tartott a szövetség elnöksége

1984. április 24. - az áfész-ek, szövetkezeti vállalatok fejlődése az elmúlt hónapokban felgyorsult, mind többen ismerik fel közülük, hogy fokozott rugalmassággal, szervezeti korszerűsítéssel fokozhatják eredményeiket - állapította meg a szövetség elnöksége keddi ülésén, amelyen az áfész-ek helyzetét vitatták meg. az idei tervek szerint a fogyasztási szövetkezeti szervek árbevétele 7.3 százalékkal nő, a takarékszövetkezetek betétállományukat csaknem tíz százalékkal, azaz 2.4 milliárd forinttal akarják emelni. a szövetkezeti vállalatok és az áfész-ek az idén mintegy 3.5 százalékkal növelik a konvertibilis, és több mint 8 százalékkal a rubel elszámoláshoz exportot.

az ülés foglalkozott a tartósan alacsony hatékonyságú áfész-ek és szövetkezeti közös vállalatok helyzetével. a különböző intézkedések hatására az e kategóriába tartozó szervezetek száma az elmúlt két évben 31-ről 9-re csökkent, s igen fontos népgazdasági és szövetkezeti érdek, hogy ezeknek a jövedelmezőségi színvonala is javuljon. e szervezetek nem megfelelően hasznosítják a rendelkezésükre álló erőforrásokat. ezért az elnökség fontosnak tartja, hogy az alacsony hatékonyságú áfész-ek, vállalatok vizsgálják meg tevékenységüket, s tárják fel a gazdálkodás gyengeségeinek alapvető okait. e szerveknél a vezetők felkészültségét, rátermettségét is vizsgálni kell. amennyiben az adott keretek között nincs reális lehetőség a jövedelem növelésére, akkor célszerű szervezeti változást kezdeményezni, például azt, hogy a szövetkezet egyesüljön egy erősebb áfész-szel. /mti/

kg/ka/sl/mz hgy

14.40 240484 1613

--

sb0038 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

változások a főváros közlekedésében

1984. április 24. - szerda délelőtt átprogramozás miatt kikapcsolják a forgalomirányító jelzőlámpákat aiii. kerületben az m 11-es ut és a mátyás király ut kereszteződésében, valamint a belvárosban 9 órától a marx téren május 2-ig, a skála metro áruház átadásáig.

amennyiben az időjárás megengedi, festik a bah-csomópointi felüljáró szalagkorlátját. a munkát naponta 9 és délután fél négy között végzik, várhatóan május 10-ig készülnek el. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat kéri az arra haladó járművezetőket, hogy figyelmesen vezessenek, vigyázzanak az ut szélén dolgozókra.

a mester utcában a vágóhid utcánál kedden vágányszabályozás miatt felbontották az utburkolatot. a munka várhatóan egy hétig tart, az arra haladók utszükületre számítsanak.

a xi. kerületben a bocskai uton és a karolina uton kedden felbontották egy-egy forgalmi sávot a szirmai istván utcánál, kábelfektetés miatt. a karolina uton előreláthatóan május 4-ig, a bocskai uton pedig május 14-ig dolgoznak.

villamospótló autóbuszok közlekednek: szerdán 8.30-tól 14 óráig az 50-es jelzésű villamosok helyett kispeszt, villanytelep és a határ uti végállomás között; szerdáról csütörtökre virradó éjszaka 0.50-től 3.50 óráig a 6-os éjszakai villamosok helyett a mórincz zsigmond körtér és a lágymányosi lakótelep között, valamint a 49-es éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában; szerda, csütörtök és péntek éjszaka 21.20 órától 4.10 óráig a 4-es, a 6-os és a 6-os éjszakai villamosok vonalán a november 7. tér és a moszkva tér között. /mti/

i -és/ka/km/mz hgy

14.46 240484 1619

--

bel

- 24 -

1984.04.24.

sb0039 4 180 mtib1047

elhunyt tóth győző

1984. április 24. - tóth győző, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1929 óta volt a párt tagja - 72 éves korában elhunyt. hamvasztása utáni bucsuztatása május 2-án délután 14 órakor lesz budapesten a Lőrinci új temetőben.

mszmp xviii.kerületi bizottsága,
vegyipari dolgozók szakszervezete

/mti/

és/tr/s -ár hgy

14.47 240484 0437

--

sb0040 4 130 mtib1048

óvári miklós a szovjetunióba utazott

1984. április 24. - óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására kedden a szovjetunióba utazott.

bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt Ivan Aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

mi/ag/-ár/mz hgy

14.48 240484 0435

h

--

bel

- 25 -

1984.04.24.

sb0041 4 150 mtib1049

nemzeti zászló kecskemétnek, hajduböszörménynek és jászszentlászlónak

1984. április 24. - a lakosság kimagasló értékű társadalmi munkájának elismerésül a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlajával kitüntetett települések közül kedden kecskemétnek, hajduböszörménynek és jászszentlászlónak adták át a népköztársaság címerével díszített lobogót.

a megyeszékhelyek közötti versenyben kecskemét immár negyedszer nyert; a város lakossága, üzemének dolgozói tavaly csaknem 250 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek, ez az érték 42 millió forinttal haladja meg az 1982. évit. az üzemek különösen a gyermekintézmények karbantartásában, környezetük rendezésében jártak élen; a lakosok öt kilométernyi járda, több mint tizenkét kilométernyi gáz- és huszonöt kilométernyi villanyvezeték építésében vettek részt, elültettek tizenötezer fát és cserjét, gondozták a parkokat. társadalmi munkával épült fel több sportlétesítmény, bővültek az iskolák és az uttoróotthon.

a zászlót és a minisztertanács kétféle forintos jutalmát pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára ünnepi tanácsülésen adta át mező Mihály tanácselnöknek.

innen felhasználható: 17 órától!

hajduböszörményben harmadszor vehették át a nemzeti zászlót. a város lakossága több mint 65 millió forint értékű társadalmi munkával és egymillió forint anyagi hozzájárulással mozdította elő a település fejlődését, szolgált rá az elismerésre. a társadalmi munkaakció eredményeként kilenc és fél kilométerrel bővült a vízvezeték-hálózat, lefektettek 1,3 kilométer hosszú földgázvezetékét, tizennyolc és fél kilométernyi betonjárdát raktak le, csaknem három kilométernyi járdát újítottak fel, négyezer négyzetméternyi új parkot hoztak létre, s vállalták a többi park gondozását is. a legnagyobb hajdúvárosban több mint kétezer forint értékű társadalmi munka jutott egy lakosra.

a nemzeti zászlót s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára adta át patak völgyi rudolf tanácselnöknek és mező irén városi népfrontbizottsági titkárnak.

fk

bel

- 26 -

1984.04.24.

a bács-kiskun megyei jászszentlászlón tavaly huszonnégy millió hatszázezer forint értékű önkéntes munkával épült ki a gázhálózat és készült el - egy régi tanya felújításával - a szabadidő-ház. a zászlót dobos lászló, a hmf megyei bizottságának elnöke adta át a tanácselnöknek; az elismeréssel járó egymillió forintot a 3800-as lélekszámú falu további közművesítésére fordítják. /mti/

Lak/szü/lász/an/s az hgy

15.24 240484 2569

--

sb0042 4 130 mtib1050

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1984. április 24. - kedden a budapesti pártbizottság kibővített ülést tartott, amelyen jelen voltak a fővárosi tanács elnökhelyettesei és vb titkára, a kerületi pártbizottságok első titkárai, a főváros állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a pártbizottság osztályvezetői. a résztvevőket maróthy lászló, az mszmp politikai bizottsága tagja, a budapesti pártbizottság első titkára tájékoztatta az mszmp kb 1984 április 17-i üléséről. a testület ülésén résztvett és felszólalt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

k/fr/tr/km/mz hgy

15.25 240484 0653

jk

--

bel

- 27 -

1984.04.24.

sb0043 4 130 mtib1051

nemzeti zászló a csepelieknek

1984. április 24. - kimagasló társadalmi munkájuk elismerésül a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlajával tüntették ki budapest XXI. kerületének lakóit. a lobogót ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyújtotta át kedden, a városrész vezetőinek a kerületi tömegszervezeti székházban.

a csepeliek a múlt évben több mint 92 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá kerületük gyarapításához, lakóhelyük értékeinek megóvásához. a városrész területfejlesztési elképzeléseinek megvalósítását segítve az ujonnan épült lakótömbökbe költözők szívesen vettek részt környezetük arculatának kialakításában: parkosítottak, facsemetéket ültettek, a közterületek szállításán fáradoztak. társadalmi munkaakcióik közül kiemelkedett a királymajori szabadidő park építése, a barátság park füvesítése, gondozása, a kerületi uttörőtábor körüli terep rendezése, valamint a kerületi sportpályák rendbehozatala.

csepelen jelentős eredményeket tudhat magáénak az egy üzem, egy iskola mozgalom, amelyhez kapcsolódva a gyermekek neveléséhez, fejlődéséhez szükséges feltételek javításán munkálkodtak a helybeliek: a tanintézményeknek szemléltető eszközöket, játékokat karbantartottak, a felszereléseket, a berendezéseket folyamatosan karbantartották. a vállalatok kollektívái nemcsak az ifjú nemzedék körülményeinek javítására fordítottak figyelmet, hanem az időskorúak megsegítéséért is jelentős feladatokat vállaltak. az üzemek, intézmények dolgozói gondoskodtak munkahelyük környékének csinosításáról is, a lakosság pedig az ut-, a járda- és a közművezetékek építésében jeleskedett.

a városrész fejlesztéséért vállalt önzetlen munka szervezése a tavalyelőttihez viszonyítva 1983-ban jelentősen javult, ennek eredménye abban is kifejeződik, hogy a kerület lakossága, a vállalatok, intézmények dolgozói már ebben az évben is szép számmal jelezték részvételüket a városrész fejlődését segítő társadalmi munkaakciókban. /mti/

fr/ka/s km hgy

15.34 240484 2037

jk

--

sb0044 4 160 mtib1052

sajtótájékoztató a miskolci tévéfesztiválról

1984. április 24. - a huszonnegyedik tévéfesztiválnak ad otthont május 10-től borsod megye székhelye, miskolc. a tévés alkotások seregszámát 24. alkalommal rendezik meg ebben a városban - jelentették be azon a sajtótájékoztatón, amelyet kedden tartottak a magyar televízió székházában.

mint azt balogh mária, a tévéfesztivál igazgatója elmondotta: május 10-16. között 45 rendezvényre hívják a szervezők a város és a megye lakóit, a vendégeket. a képernyőről már jól ismert tévés személyiségek közreműködésével 34 közönségtalálkozót szerveznek, ezeken a televízió munkatársai mellett olyan szakemberek is részt vesznek, akiket például a jogi esetek, a delta, a hírháttér adásaiban láthatott a közönség. idén újszerű gyermekműsort állítottak össze: május 12-én, szombaton a miskolci nemzeti színház művészei, valamint a kaláka együttes tagjai echósszekéren járják be az encsi járás három községét, s vidám, szórakoztató műsorokra invitálják a gyerekeket. május 13-án, vasárnap egész napos majális részesei lehetnek azok, akik eljönnek a miskolci sportcsarnok előtti tere. a helyszínen népművészeti kirakodóvásár várja a felnőtteket, táncház, bábelőadás, játéktanulás szórakoztatja a gyermekeket. a megye népművelőinek, illetve ipari gazdasági szakembereinek két fórumot szerveznek: sárospatakon gazdasági miniszterhelyettes ad tájékoztatást, a diósgyőri vasas művelődési házban pedig kovács gyula, az országos tervehivatal elnökhelyettese, soltész lászló, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese, dr. bácskai tamás, a magyar nemzeti bank ügyvezető igazgatója és vince mátyás, a heti világgazdaság főszerkesztője válaszol az érdeklődők kérdéseire.

a 24. miskolci tévéfesztivál új vonása, hogy idén megszűnt a kategóriánkénti nevezés. a tévés alkotások versenyére benevezett 313 műből 45-öt fogadott el az öttagú előzsűri, kizárólag a műsorban fellelhető értékek alapján. a negyvenöt versenyfilm mintegy 27 fél órás fesztiválprogramot jelent. a fősűri, amelynek elnöke főigazgatója, a legjobb alkotásokat díjazza, függetlenül attól, hogy milyen műfajt képviselnek. összesen 14 díjat osztanak ki, ebből egy a szót fődíja, egy-egy díjat ad ki borsod megye, illetve miskolc város, egy pedig a közönség díja. az utóbbit a 12 helyen működő 12-12 tagú társadalmi zsűri együttes véleménye alapján kapja meg a legjobbnak ítélt alkotás. a versenyprogramot miskolcon külön adó segítségével közvetítik a helybelieknek az oirt 11-es csatornán, a készülékek beállításához május 8-9-10-én ugynevezett színsávot sugároznak. a fesztivál ideje alatt a tévé 2-es programján esténként 21.20-tól követhetik figyelemmel az érdeklődők a versenyfilmeket.
/mti/ t/na/mi/km/mz hgy

15.39 240434 2785

JK

sb0045 4 130 mtib1054

szolidaritási nagygyűlés a kispesti textilgyárban

1984. április 24. - kedden délután műszakváltáskor a kispesti textilgyár dolgozói nagygyűlést tartottak, amelyen kifejezték szolidaritásukat a nicaraguai nép igazságos harcával.

a vállalat készáru-csomagoló üzemében összegyűltek előtt sötét judit fonószakmunkás mondott beszédet. hangsúlyozta: a forradalom győzelme óta állandó veszély fenyegeti a nicaraguai haladó rendszert, a nép áldozatok árán kivívott szabadságát. az usa reakciós körei kezdettől fogva mindent megtettek azért, hogy visszafordítsák az események menetét, hogy érdekeiknek megfelelő, elnyomó rendet erőltessenek a nicaraguai népre, amely jelenleg rendkívül nehéz napokat, heteket él át. fegyveres ellenforradalmi bandák törnek be az ország területére és gyilkolják a békés lakosságot. a kikötők elaknásítása nemcsak újabb merénylet e hősiesen harcoló nép ellen, hanem szöges ellentétben áll a nemzetközi jog általánosan elfogadott normáival is.

- vállalatunk dolgozói, fiataljai szolidárisak a nicaraguai néppel, a sandinisták harcával. tudjuk, hogy az áldozatok nem hiábavalók, s hogy nicaragua képes visszaverni a meg-megújuló támadásokat, hiszen erejét megsokszorozza a szocialista országok, a világ haladó erőinek cselekvő szolidaritása.

ezután moises lopez, a sandinista ifjusági szövetség titkára szólt a nagygyűlés résztvevőikhez. felidézte a nagy forradalmár, agostino sandino vezette harc főbb állomásait, s a nicaraguai népnek az 1979 július 19-i forradalom óta elért eredményeit.

sandinó hazájának 50 ezer fia vesztette életét, hogy a felnövekvő generáció szabadságban élhessen, s a nicaraguai fiatalok e napokban is vérüket áldozzák a forradalom megvédéséért. harcukhoz erőt ad az is, hogy maguk mögött érzik a világ haladó erőinek támogatását. a nicaraguai nép mellett nemzetközi szolidaritás szép példái voltak azok a nagygyűlések, amelyeken az elmúlt napokban a magyar fiatalok fejezték ki támogatásukat a sandinisták ügye mellett. végezetül moises lopez elmondta: mint megtudta, a kistext munkájához használt nyersanyag ötödrésze nicaraguából származó gyapot. az, hogy a szállítmányok magyarországra érkeznek, az élet-halál harcát vivó nicaraguai nép helytállását, jövőbe vetett hitét bizonyítja.

a forró hangulatu nagygyűlésen részt vett eva conrado flores, a nicaraguai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

t/sr/tr/km/mz hgy

15.52 240434 2417

JK

sb0046 4 150 mtib1055 /most!/
 a szabolcs-szatmár megyei tanács vb ülése - napirenden: a veszteséges tsz-ek gazdálkodása

1984. április 24. - szabolcs-szatmár megyében az 1983-as gazdasági évet harminckilenc termelőszövetkezet zárta - összesen 337 millió forint - veszteséggel. az eredménytelen gazdálkodás okairól és a szövetkezetek pénzügyi egyensúlyának helyreállításáról tárgyalt kedden nyiregyházán a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

mint az ülés résztvevői megállapították, a veszteséggel zárt gazdaságok többségében a kedvezőtlen időjárás mellett a belső hiányosságok, a szervezetlenség, a termelékenység alacsony színvonala, illetve az improduktív létszám indokolatlanul magas aránya járult hozzá az eredménytelenséghez.

éppen ezért fogalmazták meg a végrehajtó bizottság tagjai határozatukban, hogy valamennyi veszteséges termelőszövetkezetnek intézkedési tervet kell készítenie a már feltárt hiányosságok megszüntetésére. igen fontos teendő a költséggazdálkodás folyamatos elemzése és a teljesítmény arányos érdekeltiségi rendszer kidolgozása. /mti/

ács/ummé/az/mz hgy

15.54 240484 1084

..-

sb0047 4 150 mtib1056

ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /1. rész/

1984. április 24. - kedden juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az oit elnöke vezetésével ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács.

egyebek között tárgyaltak budapest hosszútávú idegenforgalmi fejlesztési koncepciójáról, melynek fő célja a fontosabb fejlesztési irányok és az alapvető követelmények meghatározása az ezredfordulóig. a koncepciónak különös jelentőséget ad az, hogy nemzetközi idegenforgalmunk mintegy fele, belföldi turizmusunknak pedig körülbelül egyötöde irányul a fővárosba, valamint az, hogy eddig még nem készült átfogó idegenforgalmi távlati fejlesztési program budapestről. a fejlesztés fő céljait meghatározó programra igen nagy az igény, hiszen a fejlődési tendenciákból következik, hogy budapest jelentősége a jövőben tovább növekszik. a távlati

BP

prognózis szerint 1980-hoz viszonyítva 2000-re a turistanapokban mérhető kereslet országosan körülbelül kétszeresére, budapesten pedig közel két és félszeresére növekedhet. a külföldről hazánkba látogatóknak legalább 70 százaléka budapestet eddig is felkereste. az európai nemzetközi közúti hálózat hazánkat érintő kiépítésével és korszerűsítésével, valamint a rajna-duna-majna csatorna létrehozásával erősödik a főváros közlekedési csomópont szerepe. a koncepció készítői figyelembe vették azt az általánosan elfogadott nemzetközi véleményt is, miszerint budapest európa egyik legszebb fővárosa, mely földrajzi elhelyezkedésével, természeti adottságaival, kulturális, történelmi értékeivel méltán büszkélkedhet.

a koncepcióban felvázolt alapvető fejlesztési célok közül kiemelkedik a termál- és gyógyvizadottságok szélesebb körű és hatékonyabb kiaknázása, a tudományos, kulturális, szórakoztató és sportprogramok feltételeinek bővítése, a kongresszusi turizmus fejlesztése, valamint az idegenforgalom szezonálisának mérséklése. ehhez hatékonyabban kell kihasználni a meglévő adottságokat és lehetőségeket. jelenlegi gazdasági körülményeink között elsőrendű feladat a főváros idegenforgalmi fogadóképességét növelő tartalékok kiaknázása. így például szükséges bővíteni az olcsó szálláshelyek körét e célra alkalmas iskolai kollégiumok, munkásszállások, egyes üdülők, oktatási központok és a fizetővendéglátás fokozottabb igénybevitelével. /folyt. köv./

bi/pá/kö sl hgy
 15.58 240484 2337

..-

sb0048 4 150 mtib1057

ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /2. rész/

ugyancsak szükséges a magánérő ösztönzése és bevonása kisebb panziók, kempingek, szövetkezeti üdülők házak létesítésébe. az oit fontosnak tartja, hogy a fővárosi idegenforgalmi fejlesztéseknél fokozottan vegyék figyelembe a környezet- és természetvédelmi szempontokat. fontos követelmény, hogy gátat vessenek a fővároskörnyéki hegyvidékek, üdülőövezetek túlzott beépítésének. nélkülözhetetlen a fővárosban és a környező üdülőterületeken szórakoztató központok kialakítása.

a továbbiakban tájékoztatót hallgatott meg az oit a vám- és pénzügyőrség idegenforgalmi tevékenységéről, az idei szezonra történő felkészülésről. az elmúlt időszakban több intézkedés történt a közúti határátkelőhelyek fejlesztése, bővítése, korszerűsítése érdekében. 1984-ben további vámkezelőfülkéket telepítenek. tervezik

BP

a szentgotthárdi kamionsávok megépítését, valamint nagylakon a teherforgalmi sáv bővítését. az év legnagyobb beruházása az új sátoraljaujhelyi közúti határátkelőhely építésének megindítása lesz. megállapították: bevált az a gyakorlat, hogy a szervezett társasutazásban résztvevő nagyobb csoportok érkezését idejében jelzik a határátkelőhelyeken, hogy ott felkészülhessenek a forgalom gyors lebonyolítására. az őt felhívta az érdekeltek figyelmét: minden közúti vámhivatalnál biztosítsák a teljes nyitvatartási időben a pénzváltási lehetőséget.

külön napirendi pontban foglalkoztak az első negyedévi idegenforgalmi tapasztalatokkal. az első negyedévben a szocialista országokból 31 százalékkal érkeztek többen, mint az elmúlt év azonos időszakában. a rubelbevételek növekedése pedig még ennél is nagyobb arányu. tizenhét százalékkal nőtt a tőkés országokból hazánkba látogatók száma, a konvertibilis bevételeink ehhez hasonlóan növekedett. a külföldre utazó magyarok száma 13 százalékkal haladta meg a tavalyit, összesen 708 ezren utaztak határainkon tulra. /mti/

bi/pá/kö sl hgy
16.02 240484 1958

-.-

sb0049 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. április 24. -

trabant limousin hycomat	budapest	560
trabant hycomat combi	budapest	49
trabant limousin	budapest	22159
	debrecen	14630
	győr	19113
trabant combi	budapest	7980
	győr	3612
wartburg limousin	budapest	10223
	győr	6443
wartburg de lux	budapest	15605
	győr	8940
wartburg de lux tolótetős	budapest	3186
wartburg tourist	budapest	6375
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8337
	debrecen	6387
	győr	6658

37

skoda 120 l	budapest	15695
	debrecen	9822
	győr	11214
skoda 120 gls	budapest	697
lada 1200	budapest	28811
	debrecen	17196
	győr	9932
lada 1300 s	budapest	10841
	debrecen	8150
	győr	4334
lada 1500	budapest	11131
	debrecen	7623
	győr	3778
lada combi	budapest	5725
	debrecen	3151
moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	17306
	győr	5706
polski fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	20634
	debrecen	10731
zasztava	budapest	5006
/mti/		
fgy/sl/mz hgy		
16.02 240484 1985		

-.-

sb0050 4 160 mtib1059

kemoterápiai konferencia hajduszoboszlón

1984. április 24. - kemoterápiai tudományos ülés kezdődött kedden hajduszoboszlón, amelyen százhatvan kémikus, mikro- és sejtbiológus, farmakológus, onkológus és klinikai kemoterápiás szakember összegzi a baktériumok és a daganatok elleni gyógyszerkutatások legújabb eredményeit. a hazai szakemberek mellett angol, ndk-beli és osztrák kutatók is részt vesznek a háromnapos tudományos ülés munkájában.

a magyar farmakológiai társaság kemoterápiai szekciója és a debreceni akadémiai bizottság gyógyszerkutató szakbizottsága immár 14. alkalommal hívta össze a konferenciát, amelyen ezúttal a baktériumok és a daganatos megbetegedések ellen kikísérletezett legújabb vegyületekkel és hatóanyagokkal foglalkoznak. a baktériumok által okozott fertőzések gyógyszeres kezelésében elért figyelemre méltó eredmények mellett számos új, rák elleni gyógyszerkutatásról is beszámolnak a konferencia hazai és külföldi résztvevői. hazánkban

37

például az utóbbi évek kutatásai négy-öt olyan új vegyületet eredményeztek, amelyek hatékonyaknak bizonyultak a rákos megbetegedések kezelésében. e gyógyszeradalékok valódi értékét azonban csak a nagyszériás klinikai vizsgálatok bizonyíthatják.

a hajduszoboszlói tanácskozás első napján c. o. callaghan angol kutató a baktériumok okozta fertőzések gyógyszeres kezeléséről tartott bevezető előadást. szerdán szekcióülésekkel folytatja munkáját, majd csütörtökön plenáris üléssel fejeződik be a 14. kemoterápiás konferencia. /mti/

tár/éva/kö ká hgy
16.05 240484 1537

--

sb0051 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. április 24. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	25,
london	20,
osló	14,
stockholm	11,
helsinki	10,
berlin	17,
varsó	15,
leningrád	10,
moszkva	9,
kijev	11,
prága	20,
bécs	18,
róma	20,
madrid	23,
belgrád	16,
bukarest	15,
szófia	12,
athén	17 fok.

/mti/ fgy/kö sl hgy
16.08 240484 0881

37

--

sb0052 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

a nagyvásártelepről jelentik

1984. április 24. - a vásárlói igényeket kielégítő a retek, a fejes saláta, a paprika, a zöldhagyma felhozatala a piacokon: megfelelő mennyiségben kapható uborka, sóska, paraj, darabos új karalábé, paradicsom, és újdonságként jelent meg az új kelkáposzta, valamint a csomós új sárgarépa. elegendő a burgonya, a vöröshagyma és a téli alma kínálata, csökkent azonban a leveiszöldségek mennyisége. bővíti a választékot a fokhagyma, a kínai kel, a cékla, a torma, a póréhagyma és a metélőhagyma. továbbra is kapható a déligyümölcsök közül citrom és narancs. megfelelő mennyiségben kapható vágott baromfi, savanyított káposzta, és kisebb mennyiségben hordós savanyúság, dióbél és mák. emelkedett a friss tojás felhozatala. az idénycikkek induló piaci árai az ünnep utáni forgalomban: a paraj 16-24, a sóska 22-34, az uborka 56-76 forint különként. a hónapos reteknek 4-12, a zöldhagymának 3-7 forint csomója. a fejes saláta 4-12, a hegyespaprika 4-10, a fehér paprika 8-14, az új karalábé 12-16 forint darabonként. az új kelkáposzta 56-68, a spárga 98-120, a paradicsom 160-240 forint kilogrammonként. nagyvásártelepi fogyasztói árak április 25-én, kilogrammonként:

a burgonya 6.70-7.40, a vöröshagyma 14-16, a fokhagyma 40, a dughagyma 48, a fejes káposzta 14, a sárgarépa 14-20, a gyökér 18-20, a karalábé 16, a zeller 20, a cékla 14 forint. a fejes salátának 4-9, a hegyespaprikának 4-6 forint darabja. a hónapos retek csomó 4-8, a zöldhagyma csomó 3-5, a petrezselyemzöld csomó 2 forint. a champignon gomba 80, a laska gomba 56-66, a téli alma 15-20, az étkezési kék mák 95, a dióbél 124, a savanyított káposzta 18 forint különként. a tojás darabja 2.20. /mti/

fgy/ka /s sl hgy

16.10 240484 1728

37

--

sb0053 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. április 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 15, 19, csütörtökön hajnalban 2, 7 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő elszórt záporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 14, 18, csütörtökön hajnalban 3, 8 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő eleinte többfelé, később elszórtan záporokkal, zivatarral. a hőmérséklet szerdán kora délután 13, 17, csütörtökön hajnalban 3, 8 fok.

románia:

eleinte tulnyomóan borult idő záporral, zivatarral, később csökken a felhőzet. a hőmérséklet szerdán kora délután 13, 18, csütörtökön hajnalban 4, 8 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan valószínű zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 14, 19, csütörtökön hajnalban 3, 8 fok. /mti/

fgy/kö st hgy
16.19 240484 1075

BP

--

sb0054 4 130 mtib1063

Lengyel ellenőrzési küldöttség

1984. április 24. - kedden Lengyel ellenőrzési küldöttség érkezett budapestre szakali józsefnek, a kneb elnökének meghívására. a delegációt tadeusz hupalowski altábornagy, a lengyel legfelsőbb ellenőrző kamara elnöke vezeti. a küldöttség magyarországi tartózkodása során tanulmányozza a magyar népi ellenőrzés központi és területi szerveinek munkáját./mti/

sr/gg/kö -ár hgy
16.23 240484 0419

--

sb0055 4 150 mtib1064

a magyar nemzeti bank közgyűlése /1.rész/

1984. április 24. - a magyar nemzeti bank kedden tartotta 1984. évi rendes közgyűlését. megjelent hetényi istván pénzügyminiszter, jelen voltak továbbá az állam, mint részvénytulajdonos képviselői, az igazgatóság és az elnökség tagjai, valamint a számvizsgálók. timár mátyás, a bank elnöke nyújtotta be az 1983. december 31-i mérleget, az 1983. évi eredménykimutatást és az elmúlt üzletévről készített jelentést.

a mérleg aktívái közül az arany-, valuta- és devizakészletek és látraszóló követelések állománya 39,6 milliárd forinttal, 78,5 milliárd forintra nőtt.

a közép- és hosszulejáratu kihelyezések állománya 1983 végén 389,6 milliárd forint volt; 1,6 milliárd forinttal több az egy évvel azelőttinél. a rövid lejáratu kihelyezések záróállománya 155,1 milliárd forint, ami 2,5 milliárd forinttal haladta meg az előző év végét. e hitelállományok kialakulására ható hitelpolitika alapján a bank az export miatt felmerülő forgóeszköz hitelnyújtást kedvezőbbé tette. elő kívánta mozdítani a termelőeszközkereskedelmi vállalatoknak azt a tevékenységét, amelynek keretében felvásárolják és újra forgalomba hozzák az egyes vállalatoknál elfekvő, más vállalatoknál viszont még felhasználható készleteket. ezért e vállalatok a múlt év közepe óta három éves lejáratú, árbevételből visszafizethető közép lejáratu hitelt kaphatnak. a bank egységesítette az addig eltérő kamatlábakat. a kedvező folyamatok támogatása mellett - az egyensúly javítását célzó - szigorítások is jellemezték a hitelpolitikát. a bank az év elején felülvizsgálta a már kihelyezett beruházási hitelek felhasználását, és ahol kitünt, hogy az ígért mutatókat nem teljesítik - ott a vállalatokkal

BP

megállapodva - módosította, sőt fel is bontotta a hitelszerződést. ahol lehetett, több vállalati forrást vontak be a finanszírozásba. a bank a korábban engedélyezett forgóeszközhitelket is felülvizsgálta, indokolt esetekben rövidítette a hitellejáratot. a beruházási hitelek elsősorban a népgazdasági terv kiemelt programjait segítették. a legjelentősebb hiteleket a bank a konvertálható exportárualapok bővítésére, az idegenforgalom fejlesztésére, az energiaracionalizálásra, az anyagtakarékosságra és hulladékhasznosításra, valamint a fogyasztási szolgáltatások javítására folyósította. /folyt.köv./

sl/tr/s -
16.34 240484 2346

--

sb0056 4 150 mtib1065

a magyar nemzeti bank közgyűlése /2.rész/

a világbanki programokban szereplő beruházások belföldi hitelezése folyamatosan történt. a forgóeszközhitel iránt több okból nőtt az igény: emelkedtek az export-kintlevőségek; egyes termékekből tulzottak a készletek; az aszály több mezőgazdasági üzemek hitelvisszafizetési gondokat okozott, nőtt a szanálások, veszteségrendezések száma stb.

megmutatkozik a mérlegben a kül- és belföldi árak kapcsolatát és az export ösztönzését szolgáló árfolyampolitika keretében a forintnak, - a konvertibilis valutákhoz képest - többszöri, összesen 8,2 százalékos leértékelése is.

a passzívák közül 1983. végén - az előző év végivel egyezően - a részvénytőke összege 6 milliárd forint, a tartalékoké 4,5 milliárd forint volt.

a lekötött betétek záróállománya 339,8 milliárd forint, a látraszóló betéteké 180,9 milliárd forint. előbbi 5,9 milliárd forinttal kevesebb, utóbbi 13,5 milliárd forinttal több az előző év végénél. a vállalatok és szervezetek betétei 1983-ban 6,1 milliárd forinttal csökkentek. ezen belül az elszámolási betétek mérséklődése főként a vállalatok pénzügyi nehézségeire vezethető vissza. a kamatozó betétek viszont a betéti kamatláb emelésének hatására valamelyest növekedtek. a pénzügyi betétek betétei 7,7 milliárd forinttal, a költségvetés összes betétei és követelése 6,1 milliárd forinttal nőttek.

77

1983 december 31-én 97,9 milliárd forint értékű bankjegy és érme volt forgalomban, 10,6 milliárd forinttal több, mint egy évvel azelőtt.

az eredménykimutatás szerint 1983-ban a magyar nemzeti bank összes bevétele és jövedelme 60,9 milliárd forint, összes kiadása és ráfordítása 47,9 milliárd forint, s ezek különbözeteként nyeresége 13 milliárd forint volt, 5,5 milliárd forinttal több az előző évinél.

a devizagazdálkodást 1983-ban a nemzetközi fizetőképesség javítására tett erőfeszítések jellemezték. ezek mindenekelőtt a folyó fizetési mérleg aktívumát elősegítő, az előző évit meghaladó külkereskedelmi kiviteli többlet révén vezettek sikerre, igen nehéz körülmények között. ugyanis a külpiaci értékesítési lehetőségek nem javultak, az árak az exportban jobban csökkentek, mint az importban, a cserearányok romlottak, s ez árvesztést okozott. az aszály is mérsékelte az aktívumképződést. e külső okokon kívül a hazai termékek versenyképességének elégtelensége is gátolta a nagyobb aktívum elérését. a külkereskedelmi mérleg növekvő aktívuma e fékező tényezők ellenére alakult ki. /folyt. köv./ sl/tr/s -
16.37 240484 2513

--

sb0057 4 150 mtib1066

a magyar nemzeti bank közgyűlése /3.rész/

emellett - a feszült nemzetközi hitelpiaci viszonyok között - külföldi források bevonásával is sikerült növelni devizatartalékainkat. /a külföldi hitelfelvételekről a sajtó az év folyamán folyamatosan hírt adott./ a bank hitelvisszafizetési kötelezettségeinek folyamatosan és időben eleget tett.

a közgyűlésen a számvizsgálók - felülvizsgálatuk alapján - a mérlegnek és az eredményelszámolásnak a törvényes előírások szerint történt helyes elkészítéséről, s ezeknek a bank könyvvitelével való egyezőségéről nyilatkoztak. ezután a bank elnöke javasolta, hogy a közgyűlés a tartalékalapot a nyereség terhére egy milliárd forinttal 5,5 milliárd forintra, a részvénytőkét pedig 4 milliárd forinttal tízmilliárd forintra emelje fel. egyben felkérte a pénzügyminisztert, hogy az állam, mint részvénytulajdonos képviselőjében intézkedjék: a költségvetés a részvénytőke-emelés összegét fizesse be a magyar nemzeti banknak. javasolta továbbá, hogy a közgyűlés a következőképpen módosítsa az alapszabályt: „a bank alaptőkéje 10 milliárd forint, amely 500 ezer darab, egyenként 20 ezer forint névértékű részvényre oszlik,„

37

bel

- 40 -

1984.04.24.

a közgyűlés a benyújtott számadásokat, és javaslatokat megvitatta, majd szavazással egyhangulag elfogadta. megállapította: a megnövekedett alaptőke és tartalék, azaz a bank nagyobb tőkeereje javítja a hitel útján forgalomba kerülő pénz fedezetét, fokozza a bank saját hitelforrásainak részvételi arányát a tartós kihelyezésekben. /mti/

sl/tr/s hgy

16.39 240484 1530

--

sb0058 4 160 mtib1067

eltemették solti bertalant

1984. április 24. - kedden a farkasréti temetőben kísérték utolsó útjára solti bertalan kossuth-díjas érdemes művészt. a 71 éves korában elhunyt színművész ravatalánál a magyar színházművészek szövetsége és a kollégák nevében patassy tiber, a győri kishalud színház tagja, győr város tanácsa nevében pedig józsa károly, a városi tanács elnökhelyettese mondott bucsuszavakat. a sírnál a barátok, pályatársak nevében sinkovits imre, a nemzeti színház művésze bucsuzott solti bertalantól. /mti/

-ár/s hgy

16.41 240484 0548

--

sb0059 1 130 mtib1068

sadli bendzsedid hazánkba érkezett /1. rész/

1984. április 24. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett sadli bendzsedid, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnöke, a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártja főtitkára. az algériai vezetőt és kíséretét a ferihegyi repülőtéren losonczi pál fogadta. jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint havasi béla, hazánk algéri, valamint abdelaziz kara, algéria budapesti nagykövete.

37

bel

- 41 -

1984.04.24.

az első ízben hazánkba látogató magas rangú vendég különgépe a délutáni órákban érkezett a légikikötőbe. rövid, szívélyes üdvözlés után sadli bendzsedid losonczi pál társaságában gépkocsiba szállt, s diszmotorosok kíséretében az ünnepélyes fogadtatás színhelyére, a kossuth lajos térre hajtottak. /folyt. köv./

t/kj/kö -ár olt
17.22 240484 0982

--

sb0060 1 130 mtib1069

sadli bendzsedid /2. rész/

az országház előtt, az algériai demokratikus és népi köztársaság és a magyar népköztársaság nemzeti lobogóival diszitett téren a vendég tiszteletére felsorakozott a magyar néphadsereg diszszászlóalja; budapesti dolgozók, a hazánkban tanuló algériai diákok gyűltek össze a küldöttség üdvözlésére.

a losonczi pál társaságában érkező sadli bendzsedidet, és kíséretének tagjait kádár jános, várkonyi péter külügyminiszter, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, s az állami, a társadalmi élet számos más vezető képviselője fogadta. ott volt az ünnepélyes fogadtatáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője, illetve tagja is.

amikor sadli bendzsedid a térre érkezett, kúrtszó harsant, s a diszszászlóalj parancsnoka jelentést tett a magas rangú vendégnek. felcsendült az algériai és a magyar himnusz, majd sadli bendzsedid kádár jánossal együtt ellépett a diszszászlóalj előtt.

pirosnyakkendős uttörők léptek ezután az algériai vezetőhöz, s virágcsokorral köszöntötték. sadli bendzsedid bemutatta vendéglátóinak kíséretének tagjait, utána ő ismerkedett meg a jelenlévő magyar közéleti személyiségekkel, s a diplomáciai testület képviselőivel.

az ünnepélyes fogadtatás a katonai diszszászlóalj diszmenetével zárult. /folyt. köv./

t/kj/kö/s -ár olt
17.22 240484 1403

37

--

sb0061 4 180 mtib1070 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. április 24. - a meteorológiai intézet jelenti kedden:

csökkenő felhő, kevesebb helyen eső

nagyjából az 55. szélességi kör mentén - mintegy 700-800 km szélességben - magaslégnyomású öv húzódik a brit-szigetektől egészen az ural-hegységig. a hajnali pára megszűnését tulnyomóan napos idő követi. ettől északra szórványosan esik az eső, és időnként erős szél fúj. ugyancsak változékony idő van közép- és délkelet-európa nagy részén. az eltérő hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok keveredését a fekete-tenger partvidékén, a balkán-félszigeten, valamint a kárpát-medencében gyakori eső, zápor jelzi.

magyarországon hétfőn változóan felhős idő volt. többfelé fordult elő eső, zápor, zivatar. a kedd reggelig lehullott csapadék mennyisége általában nyom és 5 mm között alakult, pátyodon azonban 10, kiskunfélegyházán pedig 11 mm-t mértek. hétfőn a hőmérséklet csúcspontja az ország nagyobbik részén 17 és 22, a tiszántúlon azonban 14 és 18 fok között alakult. kedd hajnalra pedig általában 5-11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országszerte jobbra erősen felhős volt az ég. szórványosan fordult elő újabb eső, zápor. többfelé megélénkült, a dunántúlon időnként megerősödött az északi szél. a hőmérséklet 11 órakor az országban 8 és 15 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 14,0 fok volt, ez 1,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, alig változik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

eleinte jobbra erősen felhős lesz az ég, helyi záporok, zivatarok várhatók. később észak felől egyre jobban csökken a felhőzet, szerdán már nem valószínű számottevő csapadék. az északi, északkeleti szél általában élénk, napközben - főként a dunántúlon - gyakorta erős lesz.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4, 9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 14, 19 fok között alakul.

37

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, zápor, zivatar több ízben várható. az északi szél élénk marad, időnként meg is erősödik.

a hőmérséklet késő este 10, 11 fok körül, holnap hajnalban 6, 7 fok körül várható.

/folyt. köv./ kö
17.25 240484 2434

--

sb0062 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások csütörtöktől szombatig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, futó eső, záporosó többfelé valószínű. erős lesz az északi szél. a hőmérséklet csökken, s a hétvégén gyenge fagyok, talajmenti fagyok is előfordulhatnak.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 4, 9, később 1, 6 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 14, 19, később 11, 16 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna budapestnél 240 cm, a víz hőmérséklete 10,2 fok.
/mti/ kö olt
17.28 240484 0667

37

--

sb0063 4 150 mtib2002

nemzetközi szimpozium a lézer alkalmazásáról

1984. április 24. - optika, 84 címmel négynapos nemzetközi szimpozium kezdődött kedden a lézer alkalmazásának új területeiről, illetve az ezzel kapcsolatos berendezésekről a mtesz székházában. a tanácskozáson - amelyet az optikai, akusztikai és filmtudományi egyesület több hazai és külföldi tudományos intézettel és szövetséggel közösen rendez - mintegy 150 előadásban a lézer ipari és tudományos hasznosítását; a lézerfény és az anyag kölcsönhatását, valamint a lézer gyakorlati felhasználásának számos más vonatkozását vitatják meg.

a tanácskozás résztvevői a nyitóelőadásokban hangsúlyozták, hogy a lézer a termelés és a kutatás mind szélesebb területén válik hasznos eszközzé. a lézeres méréstechnikai eszközök segítségével például ma már tizezred milliméternyi pontossággal ellenőrizhető a szerszámgépek működésének a precizitása, vagy a wolfram-szál pontos átmérője. a méréstechnika mellett a lézert felhasználják az orvostudományban /lézeres akupunktúra/, vagy például a nyomdaiparban is. ez utóbbival - lézeres fényszedés, tördelés, szövegszerkesztés technikája - több külföldi előadás foglalkozik majd. nagy érdeklődés előzi meg a lézer laboratóriumi felhasználásának tapasztalatait: ma már például létezik olyan lézertechnika, amely rendkívül rövid, mindössze a másodperc billiomod részével mérhető tartamu impulzusokat bocsát ki, és így igen rövid ideig tartó fizikai jelenségek tanulmányozására alkalmas. /mti/

fgy/mi/kö sl olt
17.32 240484 1505

--

sb0064 4 180 mtib2004 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 24. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden 18.10 órakor:

3P

várható időjárás szerda estig:

napos, szeles idő

változóan felhős idő várható, valószínűleg már záporosó nélkül. az északi szél élénk lesz. a hőmérséklet csúcserőke 14 és 19 fok között alakul. /mti/

s olt

18.12 240484 0419

--

sb0065 4 130 mtib2005 /embargó: feloldásig!/
kádár jános pohárköszöntője /1. rész/

1984. április 24. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kádár jános pohárköszöntőjének szövegét, a beszéd az algériai küldöttség tiszteletére rendezendő ma esti diszvacsorán hangzik el. az anyag feloldásig szigorúan embargós!

keretet később adunk.

x x x

- a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, népünk nevében és a magam részéről tisztelettel és barátsággal köszöntöm sadli bendzsédid barátunkat, a nemzeti felszabadítási front pártjának főtájtárát, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökét, valamint a kíséretében lévő algériai vendégeinket - mondotta előljáróban kádár jános.

- különös jelentőséget ad ennek az alkalomnak, hogy most az ön, általunk nagyra becsült személyében első ízben van szerencsénk üdvözölni magyarországon az algériai nép legfelső vezetőjét. köszönöm, hogy meghívásunkat elfogadva ellátogatott hozzánk. az ön látogatása, elnök ur, kiemelkedő állomás népeink barátságának történetében. hozzájárul országaink mind jobban kiteljesedő, sokoldalú, gyümölcsöző együttműködéséhez.

népeinket a szolidaritás szálai fűzték össze már akkor is, amikor az algériai nép nagy áldozatokat követelő hősies függetlenségi harcát vívta a gyarmatosítókkal szemben. mi, magyarok jól ismerjük és nagyra becsüljük az algériai nép állhatatos küzdelmét, amelyet a nemzeti felszabadítási front vezetésével folytatott a gyarmati uralom felszámolásáért, függetlenségéért,

3P

szabadságának elnyeréséért. elismerést és tiszteletet váltanak ki világszerte azok a hatalmas eredmények, amelyeket az algériai dolgozó tömegek a függetlenség kiharcolását követő huszonkét esztendő alatt az ország gazdasági és szociális felemelkedésében elérték.

- tudjuk, hogy a gyarmati múlt súlyos örökségének felszámolása, az önök előtt álló nagyszabású társadalmi, gazdasági, politikai feladatok megoldása nem könnyű. az előrelépés nagy erőfeszítéseket követel a munkában, következetességet és határozottságot a politikai gyakorlatban. nagyra értékeljük algéria szerepét a gyarmatosítás és a neokolonializmus ellen, a társadalmi haladásért folyó világméretű harcban. az önök országa aktívan tevékenykedik a nemzetközi politikában jelentős szerepet betöltő el nem kötelezett mozgalomban; erőfeszítéseket tesz a közel-keleti válság átfogó rendezéséért és az arab országok egységének megteremtéséért. /folyt. köv./ kö
18.16 240434 2501

--

sb0066 4 130 mtib2006 /embargó: feloldásig!/
kádár jános pohárköszöntője /2. rész/

szívvel gratulálunk elért eredményeikhez és további sok sikert kívánunk önöknek országépítő munkájukhoz és a világ békéjéért, biztonságát, az emberi haladás ügyét szolgáló nemzetközi törekvéseikhez.

- a magyar népköztársaságról szólva elmondhatom: népünk egységesen dolgozik a szocializmus építésén. az ország belpolitikai helyzete szilárd, a magyar nép cselekvően támogatja pártunk politikáját és a jelenlegi bonyolult nemzetközi helyzetben, a korábbinál nehezebb gazdasági körülmények között is eredményesen végzi országépítő munkáját. iránymutatónak tekintjük a magyar szocialista munkáspárt xii. kongresszusának határozatait és azok végrehajtásáért dolgozunk. a múlt héten megtartott központi bizottsági ülésen is kerestük a módját, hogyan lehetne hatékonyabb gazdasági munkával előbbre haladni a szocializmus útján. társadalmunk építésében támaszkodhatunk a dolgozó magyar nép egyetértésére, kezdeményező készségére és alkotó erejére. meggyőződésünk, hogy nagy feladataink megoldására, céljaink megvalósítására van elég erőnk.

nélkülözhetetlen erőforrást jelent számunkra az, hogy hazánk a szocialista államok közösségéhez tartozik, s a haladó, antiimperialista erőkkel együtt küzd a béke megszilárdításáért, a gyarmati rendszer teljes felszámolásáért, az egyenjogú kapcsolatokon alapuló nemzetközi gazdasági rendért.

BP

a népek aggodalommal látják, hogy az utóbbi időben a nemzetközi feszültség fokozódott, növekedtek a világ békéjét fenyegető veszélyek. az imperializmus - mindenekelőtt az amerikai egyesült államok szélsőséges körei - az erőfölény megszerzése, gazdasági és politikai befolyásuk kiterjesztése érdekében súlyos következményekkel járó fegyverkezési versenyt kényszerítenek a világra. ez növeli az emberi civilizáció megsemmisítésével fenyegető nukleáris összecsapás veszélyét, s óriási anyagi eszközöket von el a békés építőmunkától. ebben a helyzetben nélkülözhetetlen a világ békeszerető erőinek összefogása. meggyőződésünk, hogy a békét fenyegető veszélyeket el lehet háritani, a fegyverkezési hajszát megfékezhető, az erőegyensúly a fegyverzetek alacsonyabb szintjén is elérhető, s el lehet jutni a minden érdekelt fél biztonságát szavatoló megállapodásokhoz. /folyt. köv./ kö
18.31 240434 2258

--

sb0067 4 150 mtib2007

felavatták a tiszai vegyikombinát új polipropiléngyárát

1984. április 24. - a leninvárosi tiszai vegyikombinátban kedden munkásgyűlésen avatták fel a nagyüzem új polipropiléngyárát. az avatáson részt vett és beszédet mondott marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

a világviszonylatban is új technológiával dolgozó üzem évente 40 ezer tonna polipropilén műanyag granulátumot állít elő. a gyár az előirányzott 2,1 milliárd forint költségnél olcsóbban, vállalati beruházásént valósult meg. az építés és szerelés az ütemtervnek megfelelően 28 hónap alatt készült el. ezt jelentős mértékben elősegítette a beruházó és kivitelező vállalatok jó együttműködése, a szocialista brigádok eredményes munkája, valamint a kisz-védnökség keretében kibontakozó munkaverseny. az üzemi próbák a múlt év októberében kezdődtek. a gondos előkészítés és a sikeres indítás lehetővé tette, hogy már a próbaüzemelés időszakában 7 ezer tonna jó minőségű műanyagot állítsanak elő. a japán sumitomo cég licencével és berendezéseivel létesült gyár hozzájárul a magyar ipar fejlesztéséhez, a közvetlen és közvetett export növeléséhez, a népgazdaság jobb műanyagellátásához.

BP

a munkásgyűlésen, amelyet az új gyár nagycsarnokában rendeztek mintegy másfélezer résztvevővel, huszár andor, a tvk vezérigazgatója méltatta az új üzem jelentőségét. ezt követően ^{mondott} avatóbeszédet, majd az ünnepség végén kitüntetésekkel adta át a polipropilén-gyár építésében kimagasló érdemeket szerzett dolgozóknak és kollektíváknak. /mti/

Va miniszterhelyettes

bam/tre/tné/s st olt

18.31 240484 1565

-. -

sb0068 1 130 mtib2008

sadli bendzsedid ... /3. rész/

a késő délutáni órákban a parlament delegációs termében megkezdődtek a magyar-algériai hivatalos tárgyalások. kádár jános vezette a magyar tárgyalóküldöttséget, amelynek tagja volt losonczy pál, várkonyi péter, kapolyi lászló ipari miniszter, váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, garai róbert, darvasi istván, az országgyűlés külügyi bizottságának titkára, szórádi zoltán vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, petrovai lászló építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, varga tamás, a kb külügyi osztályának munkatársa, széphelyi zoltán külügyminisztériumi főosztályvezető, valamint havasi béla.

a sadli bendzsedid vezette algériai tárgyalódelegáció tagja volt ahmed taleb ibrahimi, az fln párt politikai bizottságának tagja, külügyminiszter, zituni messzaudi, az fln párt kb tagja, könnyűipari miniszter, aberkane mohamed külkereskedelmi ügyekkel megbízott miniszterhelyettes, belkaid abubekr, építési ügyekkel megbízott miniszterhelyettes, zuaten szaddek, az fln párt kb tagja, a kb állandó titkárságának tagja, dilmi abbasz, az fln párt kb tagja, a népi nemzetgyűlés alelnöke, abdelli hamid alezredes, az fln párt kb tagja, a nemzetvédelmi minisztérium központi igazgatója, asase mohamed, a külügyminisztérium európai szocialista országokkal foglalkozó igazgatója és abdelaziz kara.

kádár jános tájékoztatást adott hazánk társadalmi és gazdasági fejlődéséről, a szocializmus építésének tapasztalatairól, továbbá az mszmp tevékenységéről és soron lévő feladatairól. sadli bendzsedid elnök ismertette az algériai nép által megvalósított mélyreható társadalmi, gazdasági változásokat, a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártjának tevékenységét, v. kongresszusának eredményeit, az

BT

országépítő munkában a párt előtt álló feladatokat. áttekintették a jól fejlődő kétoldalu kapcsolatok néhány főbb kérdését, és kifejezték szándékukat a sokoldalú, mindkét nép javát szolgáló együttműködés további elmélyítésére. /folyt. köv./

t/kj/kö/s -ár olt

18.38 240484 2154

-. -

sb0069 4 130 mtib2009 /embargó: feloldásig!/

kádár jános pohárköszöntője /3. rész/

a varsói szerződés szervezete több jelentős kezdeményezést tett a feszültség csökkentése, a fegyverzetek korlátozása, az államok közötti bizalom növelése érdekében. különösen jelentősnek tartjuk azt a javaslatunkat, hogy a nato és a varsói szerződés országai kölcsönösen mondjanak le az erőszak alkalmazásáról és állapodjanak meg a kapcsolatok békés fejlesztésében. legutóbb a szervezet külügyminiszteri bizottsága budapesti ülésén ismételt állást foglalt az európai béke és biztonság megszilárdítása mellett.

támogatjuk a szovjetunió ismert kezdeményezéseit az atomfegyver-kísérletek általános eltiltására, a világűr militarizálásának megakadályozására. meggyőződésünk, hogy ezek és más fontos fegyverzetkorlátozási javaslatok elfogadható alapot teremtenek az érdemi tárgyalásokhoz, elvezethetnek a nemzetközi feszültség csökkenéséhez, a bizalom légkörének kialakulásához. ez nemcsak a szocialista országok, hanem a világ minden népének közös érdeke.

az imperializmus agresszív politikájának fokozódása a közel-keleten, latin-amerikában, az afrikai kontinensen, és a világ más térségeiben jelentősen hozzájárult újabb feszültséggócok keletkezéséhez, a nemzetközi légkör romlásához. a fejlődő országokat különösen sújtja a tőkés világ gazdasági válsága. az imperialista hatalmak a gazdasági és a katonai nyomás eszközével szeretnék az időt megállítani, a haladó rendszereket megtörni, az elkerülhetetlen társadalmi változásokat feltartóztatni.

a közel-keleten izrael terjeszkedő politikája, nyugati szövetségeseinek növekvő katonai jelenléte súlyosan fenyegeti az arab országok függetlenségét és szuverenitását, a térség népeinek békéjét. mély meggyőződéssel valljuk: a közel-keleti válság tartós és igazságos rendezésének elengedhetetlen feltétele az izraeli csapatok teljes és feltétel nélküli kivonása libanonból és az

bel

- 50 -

1984.04.24.

1967-ben elfoglalt összes arab területről. el kell ismerni a palesztin arab nép jogát önálló, független államának megteremtéséhez, szavatolni kell a térség minden államának békéjét és biztonságát. a palesztin nép ügyének komoly károkat okoznak a palesztinai felszabadítási szervezeten belüli ellentétek. elengedhetetlen, hogy a palesztinai ellenállási mozgalom rendezze sorait és erőit egyesítve küzdjön igazságos céljainak eléréséért.
/folyt. köv./ kö
18.41 240484 2343

--

sb0070 1 130 mtib2010

sadli bendzsedid ... /4. rész/

ezt követően kádár jános a parlament nándorfehérvári termében külön megbeszélést folytatott sadli bendzsedid elnökkel. a szívélyes, baráti légkörű találkozón véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről, különös figyelmet fordítva a közel-keleti térség és az afrikai földrész problémáira. megegyezéssel állapították meg, hogy a látogatás és a tárgyalások alkalmat teremtenek egymás álláspontjának jobb megismeréséhez, az együttműködés területeinek feltárásához. /folyt.köv./

t/kj/kö/s -ár olt

18.47 240484 0550

--

sb0071 1 130 mtib2011

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 24. - mai bs0101 mtib1068 sz. sadli bendzsedid... /1.rész/ 1.bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

...algiri, és abdelaziz...

--

/mti/

s olt

18.50 240484 0233

37

--

bel

- 51 -

1984.04.24.

sb0072 4 130 mtib2012 /embargó: feloldásig!/
kádár jános pohárköszöntője /4. rész/

- örömmel állapíthatjuk meg, hogy a magyar népköztársaságnak és az algériai demokratikus és népi köztársaságnak a kölcsönös érdekeken alapuló sokoldalú együttműködése eredményesen fejlődik. ebben fontos szerepet játszanak a magyar szocialista munkáspárt és a nemzeti felszabadítási front pártja közötti kapcsolatok, a rendszeres, magasszintű államközi találkozók.

kapcsolataink különösen gazdasági téren váltak élénkké. közös erőfeszítéseinknek köszönhetően a két ország árucseréforgalma az elmúlt években többszörösére emelkedett. kialakultak a széles körű együttműködés korszerű formái. jelentős számú magyar szakember dolgozik algériában. ma megkezdett megbeszélésünkön egyetértettünk abban, hogy a gazdasági együttműködés fejlesztése terén még sok, eddig ki nem használt lehetőséggel rendelkezünk. biztosíthatom önöket, hogy a magunk részéről mindent elkövetünk annak érdekében, hogy minden téren tovább bővüljön és mélyüljön a két ország kölcsönösen előnyös együttműködése.

barátságunk ápolásában, együttműködésünk fejlesztésében és egymás jobb megismerésében jelentős szerepe van a tudományos cserének, a kulturális és a sportkapcsolatok bővítésének.

kádár jános befejezésül kellemes és hasznos magyarországi tartózkodást kívánt az algériai vendégeknek. kefejezte azt a meggyőződését, hogy a megbeszélések, találkozók eredményesek lesznek, hozzájárulnak a magyar és az algériai nép mélyen gyökerező barátságának erősítéséhez, sokoldalú együttműködésének továbbfejlesztéséhez. ezután népeink barátságára, a magyar szocialista munkáspárt és a nemzeti felszabadítási front pártja, a magyar népköztársaság és az algériai demokratikus és népi köztársaság kapcsolatainak erősödésére, sadli bendzsedid és valamennyi kedves algériai vendég egészségére emelte poharát. /mti/
kö -ár olt
18.51 240484 1854

37

--

sb0073 1 130 mtib2013 /embargó: feloldásig!/
 sadli bendzsedid pohárköszöntője /1. rész/

1984. április 24. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk sadli bendzsedid pohárköszöntőjének szövegét, a beszéd a tiszteletére rendezett ma esti diszvacsorán hangzik el. az anyag feloldásig szigorúan embargós,

keretet később adunk.

x x x

- mindenekelőtt szeretném kifejezni őszinte köszönetemet az üdvözlő szavakért és azért a gondoskodásért, amelyben országukba érkezésünk óta részünk van. érezhettük mindebből a híres magyar vendégszeretetet, népük hagyományos kedvességét és jóindulatát - mondotta válaszbeszédét kezdve sadli bendzsedid.

- nagy öröm számomra, hogy tolmácsolhatom önöknek és önökön keresztül a magyar népnek az algériai nép nagyrabecsülését, baráti érzéseit és az önök iránti tiszteletét. nehéz szavakkal kifejezni boldogságunkat és megelégedettségünket, hogy ma első ízben, önök között lehetünk.

az a tény, hogy Magyarországra jöttünk, már önmagában kifejezi eltökélt szándékunkat, hogy együttműködjünk önökkel kapcsolataink gazdagításában és megtárgyaljuk mindazokat a kérdéseket, amelyek kölcsönös érdeklődésre tartanak számot. ez az eltökéltség és határozottság abból a céltudatos munkából fakad, amelyet az egyetértésért és a véleménycsere fenntartásáért országaink, mint aktív partnerek folytatnak.

a kapcsolatoknak minősége és intenzitása, amelyet Algéria és Magyarország egymás között az egyenlőség és kölcsönös tisztelet alapján kialakított, nagy örömmel és megelégedéssel tölt el bennünket. s ma minden bizonnyal sikerült együttműködésünk kereteit tovább bővíteni. ehhez nagy és sokoldalú lehetőségekkel, megfelelő eszközökkel és kedvező körülményekkel rendelkezünk, s ezért országaink bizakodással és jóérzéssel tekinthetnek kapcsolataink jövője felé.

a sokoldalú és kiegyensúlyozott kapcsolatokra irányuló törekvéseink már eredményeket is felmutathatnak. fontosnak tartjuk, hogy a lehető legmesszebb jussunk el a kapcsolatok fejlesztésében. az a szilárd meggyőződés vezérel bennünket, hogy a párbeszéd elmélyítése és a gazdaságainkban rejlő lehetőségek teljes mértékű kihasználása közös érdek. /folyt. köv./ kö
 19.10 240484 2190

BP

--

sb0074 4 130 mtib2014

elhunyt kerpel-fronius ödön akadémikus

1984. április 24. - kerpel-fronius ödön, az MTA rendes tagja, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanára, az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézet volt főigazgatója, életének 79. évében, április 22-én elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia
 egészségügyi minisztérium

x x x

kerpel professzor a magyar orvostudomány kiemelkedő egyénisége volt. már fiatalon nemzetközi hírnevet szerzett a csecsemők és gyermekek só-víz-anyagforgalma és a csecsemőkori sorvadás kutatásával, amelynek eredményei révén számos gyermekélet megmentését tette lehetővé. tudományos munkásságát számos könyv, valamint több mint 150 dolgozat reprezentálja. munkássága elismeréseként 1948-ban a Magyar Tudományos Akadémia levelező, 1970-ben pedig rendes tagjává választotta. csaknem husz tudományos szervezetnek és külföldi társaságnak volt tiszteleti, illetve rendes tagja. több más elismerés mellett 1951-ben Kossuth-díjban, 1981-ben szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetésben részesült. számos külföldi kitüntetés közül kiemelkedő a francia akadémiai pálmadij. /mti/

me/gg/kö/s -ár olt
 19.21 240484 1314

--

sb0075 1 130 mtib2015 /embargó: feloldásig!/
 sadli bendzsedid pohárköszöntője /2. rész/

mi is pontosan úgy látjuk, ahogyan önök: ha az imént említett célokat megvalósítjuk, akkor kapcsolataink tartalma még inkább összhangba kerül azzal a kölcsönös törekvésünkkel, hogy országaink teljes mértékben tárják fel az együttműködés lehetőségeit és ily módon járuljanak hozzá a kapcsolatok folyamatos bővítéséhez.

a mai, zaklatott nemzetközi helyzetben különösen megelégedésünkre szolgál, hogy az algériai-magyar kapcsolatokat hagyományosan a tartalmas párbeszéd, a két nép közötti barátság szálainak erősítése és a két ország együttműködésének fejlesztése

BP

jellemzi. ma kiváló alkalom kínálkozik e dialógus továbbmélyítésére és közös akaratumk újbóli kinyilvánítására.

- a világtörténelem kritikus időszakában élünk. mindenfelé fokozódik a feszültség, növekednek a problémák. a jelenlegi nemzetközi helyzet alakulása, a kelet és a nyugat közötti kapcsolatok folyamatos romlása, a harmadik világ feszültséggócainak kiszélesedése és a fejlődés egyenlőtlenségének fokozódása jogos félelemmel tölt el bennünket. tovább növeli félelmünket az a veszély, hogy a nemzetek közössége képtelen lesz meghatározni saját sorsát. mindezek következtében választás elé kerültünk: vagy vállaljuk a nemzetközi élet által ránk kényszerített változtatások szervezett és koordinált végrehajtását, vagy azt, hogy a válságok és a konfliktusok robbanáshoz vezetnek.

ezek a veszélyek szükségessé teszik, hogy sürgősen felelős és őszinte dialógus kezdődjön azzal a céllal, hogy igazságos és tartós megoldást találjunk mindazokra a problémákra, amelyektől békénk és az emberiség biztonsága függ. nyilvánvaló, hogy az említett célokhoz csak közös akarattal és munkával juthatunk el. ennek a nemzetközi kapcsolatok olyan új rendszerének megteremtésére kell irányulnia, amely figyelembe veszi minden nép szabadság és boldogulás iránti vágyát.

algéria nemzetközi tevékenységének a középpontjában e célkitűzésének a megvalósítása áll. akár a gyarmatosítás felszámolásának befejezéséről, akár a nemzetközi kapcsolatok demokratizálásáról, a leszerelésről, vagy egy új nemzetközi gazdasági rend megteremtéséről legyen szó, országunk aktívan tevékenykedik e célok elérése érdekében. ebben a szellemben algéria - hűen elveihez - a jövőben is eltökélten támogatja palesztina, namibia, dél-afrika és nyugat-szahara népeit, és szolidáris küzdelmükkel, amelyet nemzeti jogaik visszaszerzéséért folytatnak.
/folyt. köv./ kö
19.22 240484 2463

BT

--

sb0076 4 130 mtib2016 /felhasználható: 21 órától!/
benke valéria látogatása a szovjetunióban

1984. április 24. - benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke, április 23-24-én látogatást tett a szovjetunióban. részt vett és felszólalt a kommunizist, az szkp kb elméleti és politikai folyóirata megalakulásának 60. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken.

benke valéria kedden az esti órákban hazaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren fogadásánál jelen volt ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

k/km/tr/s olt

19.23 240484 0599

--

sb0077 4 180 mtib2017 /közönségszolgákat/
kutyaharapás

1984. április 24. - a fővárosi köjál járványügyi osztálya kéri: jelentkezzen az a mónika nevű kislány vagy annak szülei, akinek kis barna kutyája április 21-én délután 6 óra körül a borsod megyei pácin községben megharapta egy 6 éves budapesti kislány bal csuklóját. a jelentkezést munkaidőben a 491-174 telefonszámon, munkaszüneti időben pedig a 121-260-as telefonszámon várják. /mti/

-ár/tr/s olt

19.27 240484 0430

BT

--

sb0078 1 130 mtib2018

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 24. - mai bs0081 mtib1054 sz. szolidaritási...
 című hírünk 4. bek. 3.sorában a szöveg helyesen:

augusto sandino

/mti/

s olt

19.32 240484 0211

--

sb0079 1 130 mtib2019 /embargó: feloldásig!/

sadli bendzsedid pohárköszöntője /3. rész/

országunk ugyancsak minden téren fellép a feszültség csökkentéséért és konfliktusoknak a jószomszédság elve alapján történő rendezéséért; figyelembe véve, hogy minden népnek jogában áll szabadon megválasztania saját politikai, gazdasági és társadalmi berendezkedését.

a nagy kérdéseket - a leszerelést és a fejlődést - illetően kezdeményezéseinket hasonló megfontolások diktálják. nagyon jól tudjuk ugyanis, milyen kedvezőtlen hatással van a fegyverkezési verseny a nemzetközi helyzetre, miközben a világ súlyos gazdasági válságtól szenved. ezért algéria szüntelenül hangoztatja: abéke és biztonság, a leszerelés és a fejlődés problémái egymástól elválaszthatatlanok, s ezért szorgalmazza országunk egy igazságos és demokratikus világrend megteremtését.

- eddigi tárgyalásaink alapján arra a következtetésre jutottam, hogy országainkat kölcsönösen aggasztják azok az ijesztő távlatok, ahová a jelenlegi nemzetközi helyzet folytatódása vezethet. álláspontjaink hasonlósága arra készíten bennünket, hogy egymással szorosán együttműködve törekedjünk közös célunk: a bizalom és a megértésen alapuló kapcsolatok elérésére a nemzetek között.

országaink, amelyek oly sokat tesznek azért, hogy a nemzeti és nemzetközi érdekeket összeegyeztessék, különösen nagyra értékelik a világ békéjéért folytatott együttműködés és párbeszéd politikájának fontosságát - mondotta végezetül sadli bendzsedid, s poharát a világbékéhez vezető párbeszédre és együttműködésre, az algériai és a magyar nép baráti kapcsolatainak és együttműködésének elmélyítésére, kádár jános, losonczy pál és minden jelenlévő egészségére, a magyar nép boldogulására emelte. /mti/

kö -ár olt
 19.33 240484 1723

--

sb0080 1 130 mtib2020

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 24. - javítás és kiegészítés az mtib2008 számú sadli bendzsedid.../3.rész/ című anyagunkhoz

az első bekezdés 3. sorában a „magyar tárgyalóköldöttséget,, helyett:

magyar tárgyalócsoporthoz

a következő sorban:

... váncsa jenő, török istván ... /tehát váncsa jenő funkciója kimarad/

a második bekezdés utolsó sorához pótlásként:

... foglalkozó igazgatója, benkaci abdelkader, a köztársasági elnökség tanácsadója, attaf ahmed, a külügyminisztérium nemzetközi ügyekkel foglalkozó igazgatója és abdelaziz kara.

/mti/ kj/kö -ár olt

19.38 240484 0846

BT

--

sb0081 1 130 mtib2026

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 24. - további javításokat adunk sadli bendzsedid hazánkba érkezett c. hírünk 1. és 2. részére.

a bs0101 mtib1068 sz., sadli bendzsedid ... /1. rész/ c. hírünk 1. bek. 7. sorában a szöveg helyesen:

... fogadta. jelen volt váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, garai róbert ...

a bs0102 mtib1069 sz., sadli bendzsedid ... /2. rész/ c. hírünk 2. bek. 3-4. sorában a szöveg helyesen:

... városfejlesztési miniszter s az állami, a társadalmi ...

/tehát váncsa jenőt kérjük kihagyni!/
 /mti/ kö olt
 20.30 240484 0612

--

sb0082 4 130 mtib2028

sadli bendzsedid ... /5. rész/

a nap folyamán több, az algériai elnök kíséretében érkezett személyiség tárgyalt magyar partnereivel. a külügyminisztériumban várkonyi péter és ahmed taleb ibrahimi a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről cserélt véleményt; az ipari minisztériumban kapolyi lászló és zituni messzaudi a két ország közötti ipari együttműködés fejlesztési lehetőségeit tekintette át; a külkereskedelmi minisztériumban török istván és aberkane mohamed, az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban pedig petrovai lászló és belkaid abubekr tárgyalt a tárcák közötti kapcsolatok helyzetéről, fejlesztésük további feladatairól. a parlamentben darvasi istván és dilmi abbasz a két törvényhozó testület együttműködéséről folytatott megbeszélést. /folyt. köv./

t/kj/kö -ár
 20.45 240484 0798

BP

--

sb0083 1 130 mtib2031

sadli bendzsedid ... /6. rész/

kádár jános és losonczi pál este diszvacsorát adott sadli bendzsedid tiszteletére az országház vadásztermében. a vacsorán részt vett trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, katona imre, az elnöki tanács titkára, péter jános, az országgyűlés alelnöke, a kormány több tagja, a politikai és a társadalmi élet számos vezető személyisége. ott voltak a magyar tárgyalócsoport tagjai.

a szívélyes, baráti hangú ^{salá}vacsorán kádár jános és sadli bendzsedid pohárköszöntőt mondott.

x x x

kádár jános pohárköszöntőjének embargóját ezennel feloldjuk!
 /folyt. köv./
 t/kj/kö -ár olt
 21.38 240484 0670

--

sb0084 1 130 mtib2034

sadli bendzsedid ... /7. rész/

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. április 24. - sadli bendzsedid pohárköszöntőjének embargóját az alábbi javításokkal feloldjuk:

2. rész 1. bekezdése helyesen:

mi is pontosan úgy látjuk, ahogyan önök: kapcsolataink tartalma még inkább összhangba kerül azzal a kölcsönös törekvésünkkel, hogy mindkét fél teljes mértékben tárja fel az együttműködés lehetőségeit és ily módon járuljon hozzá a kapcsolatok folyamatos bővítéséhez.

2. rész 2. bekezdés 3. sora:

... hagyományosan a mélyen szántó párbeszéd ...

2. rész 3. bekezdésének 8. sora helyesen:

BP

... sorsát. mindezek következtében egy olyan alapvető választás elé ...

2. rész 4. bekezdés 3. sora helyesen:

... megoldást találjunk mindazokra a problémákra, amelyektől a valóságos nemzetközi béke és biztonság függ. nyilvánvaló ...

3. rész 3. bekezdésének 4. sora helyesen:

álláspontjaink megegyezése arra ...

3. rész 4. bekezdésének 5-6. sorában a szöveg helyesen:

... és együttműködésére, kádár jános, ...
/tehát a közte lévő mondatrész kimarad!/

/mti/ t kj/kö -ár olt
22.17 240484 1222

--

sb0085 4 180 mtib2037

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. április 24.

sb0001 erdőtelepítés /1. rész/
sb0002 erdőtelepítés /2. rész/
sb0003 váci uti fák
sb0004 fővárosi strandokk
sb0005 cuigaexport
sb0006 nyomdaipari grafikai vállalat
sb0007 több brikett
sb0008 műtrágya a benzinkutaknál
sb0009 látásvizsgáló autóbusz
sb0010 kácsi vizimalom
sb0011 hollófészek
sb0012 aradi színház békésben
sb0013 dűrer nyomda - felújítás
sb0014 öntözés
sb0015 gabonakombájnok - fedélzeti
sb0016 szőlőtelepítés
sb0017 kiségitő iskola és ...
sb0018 viziuton - olcsóbban
sb0019 szürös mátyás spanyolországba

BT

sb0020 társadalombiztosítási konzultáció
sb0021 elhunyt vajda lajos
sb0022 interkerbörze
sb0023 nemzeti színház társulata
sb0024 györgynapi legeltetés
sb0025 elmarad az előadás
sb0026 tanácsok félfogadási rendje
sb0027 közlekedési balesetek
sb0028 kőolajbányászok kitüntetése
sb0029 változás a programban
sb0030 jótékony esők
sb0031 szőlőjövésék könyve
sb0032 csémi károly prágába utazott
sb0033 egy hetet fehérvárért!
sb0034 a borsod megyei tanács vb ülése
sb0035 természettudományi gyűjtemény
sb0036 gáspár sándor fogadta uea elnökét
sb0037 ülést tartott a szövetség
sb0038 változások a főváros közlekedésében
sb0039 elhunyt toth győző
sb0040 óvári miklós a szovjetunióba utazott
/folyt. köv./ kö
22.25 240484 1294

--

sb0086 4 180 mtib2038

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nemzeti zászló átadások
sb0042 ülést tartott a budapesti pártbizottság
sb0043 nemzeti zászló a csepelieknek
sb0044 sajtótájékoztató a miskolci tévéfesztiválról
sb0045 szolidaritási nagygyűlés a kispesti textilgyárban
sb0046 a szabolcs-szatmár megyei tanács vb ülése
sb0047 ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /1. rész/
sb0048 ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /2. rész/
sb0049 autó-sorszámok
sb0050 kemoterápiai konferencia hajduszoboszlón
sb0051 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0052 a nagyvásártelpről jelentik
sb0053 a környező országok várható időjárása
sb0054 lengyel ellenőrzési küldöttség
sb0055 a magyar nemzeti bank közgyűlése /1. rész/
sb0056 a magyar nemzeti bank közgyűlése /2. rész/
sb0057 a magyar nemzeti bank közgyűlése /3. rész/
sb0058 eltemették solti bertalant

BT



bel

- 62 -

1984.04.24.

sb0059 sadli bendzsedid hazánkba érkezett /1. rész/
sb0060 sadli bendzsedid hazánkba érkezett /2. rész/
sb0061 időjárásjelentés /1. rész/
sb0062 időjárásjelentés /2. rész/
sb0063 nemzetközi szimpozion a lézer alkalmazásáról
sb0064 időjárásjelentés
sb0065 kádár jános pohárköszöntője /1. rész/
sb0066 kádár jános pohárköszöntője /2. rész/
sb0067 felavatják a tvk új gyárát
sb0068 sadli bendzsedid hazánkba érkezett /3. rész/
sb0069 kádár jános pohárköszöntője /3. rész/
sb0070 sadli bendzsedid hazánkba érkezett /4. rész/
sb0071 kádár jános pohárköszöntője /4. rész/
sb0072 sadli bendzsedid pohárköszöntője /1. rész/
sb0073 elhunyt kerpel-fronius ödön
sb0074 sadli bendzsedid pohárköszöntője /2. rész/
sb0075 benke valéria látogatása a szovjetunióban
/folyt. köv./ kö
22.25 240484 1639

-. -

sb0087 4 180 mtib2039

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 kutyaharapás
sb0077 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0078 sadli bendzsedid pohárköszöntője /3. rész/
sb0079 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0080 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0081 sadli bendzsedid hazánkba érkezett /5. rész/
sb0082 sadli bendzsedid hazánkba érkezett /6. rész/
sb0083 sadli bendzsedid hazánkba érkezett /7. rész/
sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Sebestyén Tibor
Halasi György
Izsák Erika
Oltványi Ottó

/mti/ köv

- v e g e -

22.26 240484 0767

BP

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 25.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

az mnb vállalalkozási alapja /1.rész/

1984. április 25. - az első negyedévben hat új szerződést kötött a magyar nemzeti bank vállalalkozási alapja. ennek keretében mintegy 400 millió forintot helyezett ki különböző vállalalkozások, kapacitásbővítő fejlesztések finanszírozására - tájékoztatták az mnb-nél az mti munkatársát.

a magyar nemzeti bank a pénzügyi intézményrendszer korszerűsítésének részeként 1983-ban hozta létre a vállalalkozási alapot. az új pénzügyi intézmény nem hitelek nyújtásával, hanem - a hagyományos banki hitelezési tevékenység kiegészítéseként - a forrásátcsoportosítás más formáival foglalkozik. feladata, hogy az ujonnan megalakuló gazdasági társulások és társaságok létrehozásához és működéséhez szükséges tőkét - amennyiben a befektetés jövedelmezőnek ígérkezik - biztosítsa. vállalkozik tőkekihelyezésre, gépek, termelőberendezések haszonbérbe-adására, kötvénykibocsátásra és más pénzügyi szolgáltatásokra. a kisbank lehetőségei széles körűek, mivel tevékenységét szektorális, ágazati megkötések nem korlátozzák. vállalalkozásait elsősorban jövedelmezőségi megfontolások alapján szervezi.

az alap már a múlt esztendőben eredményes munkát végzett: a magánérs lakásépítéssel kapcsolatos szolgáltatások fejlesztésére, építőipari kisgépeket kölcsönző országos bolthálózat kiépítésére 100 millió forintos részesedéssel gazdasági társaságot hozott létre. egy másik vállalalkozás keretében külföldi film magyarországi forgatásához adtak több mint 30 millió forintot, könyvritkaságok kiadását szintén 30 millió forinttal támogatták.